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venórás munkanét 

(RÓMA) (Renter) Az angol és francia 
sajtótámadások ellen eddig cáfolatok 
formájában védekező olasz lapok most 
taktikát változtaltak, amennyiben éeles 

Általános támadásba kezdemi 
az olasz sajtó Pári 
legességielienőrzés 
Sztalin kénytelen hatalmána 

Hireket 

töbib lapok is kencentrikus támadásba 
kezdettek Páris ellen, ami a Havas 
iroda közlése szerint a Guay d'Orsay 
vezetőinek köreiben igen nagy meg- 

e 

S ellen a sem- 

ral tevekenysés 

letárgyalása lesz a legfőbb "piogram- 
pont. Az interpellációk során Eden kül 
ügyminiszter egy hozzáintézett kérdés- 
re válaszolva Kijelentette, hogy; 

Calea Regele Ferdinand 64-66 FFÜGGETLEN ÁPRILI: 8S. eelon : e POLITIKAINAPILAP B81SszAM. Csütörtök 

legészében teljeliteni fegja A 
A japán hadüzgvminiszter nyilat- 

Ikhkozata / 
(TOKIÓ.) (Reuüter.) A Wön Kor- 

1 

Imány hadügyminisztere figyelermremél 

nak lenniartása érdekében a vörös hadseregre tá- maszkodni -- Vérásszerű áremeikedési eredményeztek franciaországban a negy- és az állandó szíra jet telé közeledéséről terjesztett a fartalékosok céyik részét-- 
aá spanuol arcvonalokon -. Mind 

Ikmozsalmak - Beriin megcálolja a szov Ireket - franco teguverbe szóliiotta 0l crősen megélénkült a obban cimerdcscdik a heluzei Indlában 

tó nyilatkozatot tett a Domei 
ruunkatársa előtt. Eszerintt 
Japán legfőbb törekvése a szövjet 
politikai befolyásának csökkente 

se, továbbá a hadsereg olymérvü 
növelése, ami lehetetlenné teszi az 

ország megtámadását. / 
A közöltek Moszkvában igen élénk ér- 
deklődést keltettek. i 

Spinasse miniszter különös misz- 

(PÁRIS) (Reuüter.) Francia gazdaság- 
Polidkai körökben nagy jelentőséget tu 
ajdonitanak annak, hogy Spinasse nem 

iroda 

zetgazdasági minisztert nevezték ki a cukor-konferencia delegáció „vezetőjé vé és hogy ugyszólván, 
teljhatalmat kapott kormányatól a 

: t alta 1 1 veze . ; en r 1 válasz Fárist érdeklő gazdasági kérdések 
viszonvádakat röpitenek Páris felé. Az ütközést váltott ki, miért is biztosan z angol kormány mindennél fon letárgyalására, 7 
előtti számában, amikor is, -- mint i---.. : Spanyolországból való eltávolitá- alkalmat és hosszas megbeszéléseket meretes, - kifogásokat emelt a fran- 
cla-spanyol határ ellenőrzésének fíran 
cia részről alkalmazott módozatai el- 
len. Tegnap megismételve előzőnapi 
vádjait, már tovább megy egy lépéssel 
amennyiben a következőket írja: 
A sokat hangoztatott semlegessé- 
get még soha nem szegték meg 
ugy, mint most. Mintha csak fan- 
tázia lenne a benemavatkozási kon 
ferencia különböző albizottságai- 
nak számos határozata és a kontrol 
lal megbizott külföldiek ábrándo- 
kat kergetnének ezért a közel 1 
millió fontsterlingért, amibe ez a 
kontroll-trétfa kerül. Hogy a dol- 
gok ily mértékben elfajultak, - 
és ezt megállapitani nem is nehéz 
- a francia kormányzat a hibás, 
az a kormány, amely most már 
nemcsak, hogy nem cáfol, hanem 
még csak a látszatot se igyekszik 
... megőriznii ... 

Ezek után különböző adatokat hoz fel 
a lap annak igazolására, hogy a be- 
avatkozás éppen francia részről a leg- 
intenzivebb és igy folytatja: tnee 

A felsoroltakhoz alig marad hoz- 
záfüzni való. Adatok vannak birto 
kunkban arról is, hogy francia re- 
pülöőtereken Caballero-pilótákat ké 
peznek ki és azt is igazolhatjuk, 
hogy a kormány a fegyverszáliitá- 
sok felett nemcsak, hogy szemet- 
huny, hanem elősegiti azokat. 
Észak-Amerikából legutóbb több 
bombavetőt rendeltek. A megren- 
delő a francia légügyi miniszte- 
rium volt. A gépek meg is jöttek, 
de csodálatosképpen Valenciában 
bukkantak fel ujra. Ezek után meg 
kérdezhetjük, hogy az olasz ön- 

é Eden mindennél fontosabbnak tart- 
ja az önkéntesek eltávolitását a 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap tar- 
totta meg husvét utáni első ülését az 
angol alsóház, melynek a király koro- 
názásáig nem is lesz több szünete. Ez 

sát, mert ez egyszer és mindenkor- 
ra elejét venné a nemzetközi kon- 

agyyyeá fliktusoknak. 

Egy további kérdésre azt felelte, hogy 
nincs tudomása arról, hogy olasz vagy 
német részről további emberanyag-szál alatt az idő alatt az ezévi költségvetés 

a 

(PÁRIS.) (Reuter.) A negyvenórás 
munkahét bevezetése szükségszerüen 
magával hozta az árak ugrásszerü 
emelkedését, ami miatt igen nagy az 
aggodalom a francia polgári körökben. 

hogy az állandó sztrájkmozgalmak 
valósággal megbénitják a termelést 
ami miatt a külföldi rendelések is 

elmaradnak. 

A belpolitikai helyzet is egyre élesebb 

Usrásszerüen emelkedő 
nmnasy assodalom Párisban 

Ezt fokozza még az a körülmény is, 

lesz. Taitinger jobboldali vezér a ka- 

(BERLIN.) Német részről a leghatá- 
rozottabban megcáfolják azokat a hi- 
reket, hogy nénet orosz közeledes 
állana küszöbön, vagy már folyamat- 
baán is lenne. A 

BENES - DISZVACSORÁN 
ELGRÁL) Benes elnök tegnap a 

csehszlovák követség disgvacsoráján 
vett részt, anc! megjelentek számos 
előkelőség elen. Marioara királyné, Pál 
régensherceg, Ciga hercegnő is. Tegnap 
egyébként Beacs Sándor király sirját 
és az Ismeretllen Katona müűemléke: 
koszoruzta meg. 

Berlin cáfol 

litás történt volna. a 

árak, 

mara első ülésére interpellációt jegy- 
zett be a gyülekezési törvény egyolda- 
lu alkalmazása ellen és követelni fogja 
a kommunista pártállásu clichy-i pol- 
gármester felelősségrevonását, se 

Delbos tárgyalásai 

(PÁRIS.) (Reuter.) Delbos külügymi- 
niszter tegnap hosszabb megbeszélést 

Afolytatott a párisi török megbizottal, ki 
a beavatottak szerint, informálta őt a folyamatban levő olasz-török tárgya- 
lásokról. 

mánytalkotó blokk? 

(PRÁGA) (Reuter.) Három kormány- 
alkotó párt elhatározta, hogy javasla- 
tot tesz a csehszlovák hadiipar nacio- nalizálására vonatkozólag. Ez ellen a szintén kormányalkotó agrárpárt a leg- 
határozottabban tiltakozik, miért s 
nincs kizárva, hogy a legrövidebb időn 
belül meglepetésszerü fordulat követ- 
kezik be. 

Jagoda utóda vörös-hadseresbeli 
tiszt : 

Szakadás előtt a csehszlovák kor- 

l 

folytatott egyrészt Norman Davis ame.- 
rikai megbizottal, másrészt Runciman 
angol kereskedelemügyi miniszterrel, 
Beavatottak ugy tudják, hogy *4 
ezek a tárgyalások folytatásai Ben- 

nmnet francia követ meghiusult was yee hingtoni kisérleteinek, 
melyeket annak idején Morgenthau 
USA pénzügyi államtitkár azon a ci- 
men, hogy Franciaország nem fizette 
ki még hadiadósságait sem, egyszerüen 
visszautasitott. . 
é A PFraetoriában átnyujtott mémet 

tiltakozás hatása 
(LONDON.) (Reuter.) Pratetoriában, 

mint tudvalevő, a Harmadik Birodalom 
képviselője egy jegyzéket nyujtott át, 
melyben tiltakozik az ellen, hogy a t 
Német-Keletafrika lakóssá 
fosztották a poitikai joggyak ; 
tőségeitől. Ez a jegyzeék ismét a n 
gyarmat-problémát vetette felszin 
hogy ez mennyire kellemetlenül 
tette az angol közvéleményt, arra 

angol sajtó hangja a legjobb bizonyiték 
A Daily Telegraph zavartkeltő 
kisérletnek nevezi a berlini memo- 
randumot és kijelenti, hogy a Dél- 
afrikai Uniónak igaza van, amikor 
megtiltja a maga kormányozta te- 
rületeken a nemzeti szociálista ala- 
kulatok felállitását, mert nem tür- 
het meg államot az államban. 

A Manchester Guardian feleslegesnek 
tartja, hogy Berlin a jegyzékhen any- 
nyira kihangsulyozza a mandatórikus 
jelléget, merő Anglia nem szolgálta- 
tott okot arra, hogy végleges annexiós 
kisérletekkel vádolják. 
A Daily Mail azt irja, hogy a Fo- 
reign Ofice hiába kerülgeti a gyar- 
matkérdést, mert az minden perc 
ben és uton-utfélen felvetődik 

ként lett méltatlankodó saj- : (KOVNŐ) (Reuter.) A letartóztatott iteh tő mjért rea forda batedó sek elelum serlegessége Jagoda utodáui agy vörbs.hedeeragbellmeg kell zokui tehát a gork ügyminiszterhez felvilágositásért 
mielőtt arról irna, hogy a Guada- 
ajarai szakaszon 60.000 olasz ka- 
tona szenvedett vereséget, vagy 
mielőtt a Baleárokon megépitendő 
olasz erőditmények tervét közli? 
izonyára, mert maga is tudja, 
ogy vannak dolgok, amiknek jobb 

ha nem emlegetik. 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) Az angol-bel- 
ga és a francia-belga diplomáciai tár- 
gyalások a semlegesség ügyében befe- 
jezés előtt állanak és minden remény 
meg van arra, hogy az a III. Lipót ki- 
rály által kivánt módon nyer elintézést 
A hivatalos nyilatkozat kiadására azon 
ban csak a Van Zeeland-Degrelle vá- 
lasztási párbaj befejezése után, tehát e 

A Giornale diltaliához hasonlóan a 

magasranou tisztet szemeltek ki, ami 
azt igazolja, hogy a katonaság egyre in 
kább belekancsolódik a polgárság ügyé 
nek intézésébe, de jelenti azt is, hogy 

Sztalin hatalmának fentartása ér- 
dekében kezd a vörös hadseregre 

támaszkodni. 
Nincs kizárva tehát, hogy a Vorosilot 

hó 12-én kerülhet sor. által előterjesztett kivánságokat teljes 

latot, hogy ez a probléma sürgős és 
halaszthatatlan elintézésre vá 

A munkáspárti Daily Herald és 
Chronicle meglehetős élesen tá 1adj 
Berlint, mely szerintük mesteri 
tudja élezni a helyzetet, éppen ugy, 
mint II. Vilmos kormányai annak ide 
jén. 

Az indiai helyzéet 
(BOMBAY.) (Reuter.) Megállapitható
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Férfitavaszi szöve 

hogy az alkirályi 

azon 

élezett helyzetet teremtett. 

Abban a hat tartományban, ahol 
a kongresszus-párt abszolut több- 
séget ért el és a kormány alaki- 
tására nem vállalkozott, most ki- 
sebbségi kormányzat felállitásával 
kisérleteznek, mely azonban előre- 
láthatólag szintén nem fog ered- 
ményte vezetni, mert Nehru, 
kongresszisták elnöke a legéle- 
sebb harc meginditását proklamál 
ta a leendő kormányok ellen. 
Londoni politikai körök véleménye sze 
rint az egyetlen megoldás most már 
csak az lenne, ha uj választásokat ren- 
delnének el és azoknak lefolytatása 
alatt kormányzókat neveznének ki a 
tartományok élére, kik a talajt az uj 
alkotmány számára mégegyszer kellő- 
képpen előkészitenék. Ugyancsak Bom- 
bayból jelentik, hogy a határszéli tör- 
zsek nyugtalansága állandóan fokozó- 
dik, de ez nem a kongresszus-párt, ha- 
nem külső erők müve, amit az igazol a 
legjobban, hogy a legutóbbi waziristani 
betörésnél a benszülötteknél teljesen 
modern, orosz eredetü fegyvereket ta- 
láltak, 

a Franco tábornok fegyverbe hivta 
rezervistái egy részét 
(BURGOS.) (Reuter.) A legfőbb nem- 
zeti hadvezetőség hivatalos lapja ren- 
deletet közöl, mely szerint az 1830-ban 
leszerelt tartalékosokat kivétel nélkül . 
fegyverbe szólitja. A jelentkezések ha- 
tárideje e hó 24-ike. Jellemző, - ezt a 
Stefani jelenti, - hogy bár a határidő 
még messze van, a tartalékosok kilenc- 
ven százaléka már az első két napon 
jelentkezett. 

FPár napi csend után ujra kiujul- 
tak a küzdelmek az összes spa- 
nyol ífrontokon 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) Egyre 
szélesebb körbe bontakozik ki a nem- 
zetiek baszkíronti offenzivája. 

Megállapitható, hogy az Irun elle- 
ni hadmüveletek óta még egyetlen 
csetben se volt annyi kitünően 
felszerelt csapat az északi szaka- 

1 szon, mint most. 
Az eddigi eredmények komoly vesze- 
delemmel fenyegetik Bilbaot, melynek 
megvédésére a baloldali hadvezetőség 
kétségbeesett erőfeszitéseket tesz. A sa- 
lamancai főhadiszálás jelentése szerint 
a San Marcit és Gurumindi elleni had- 
müveletek teljes sikerrel jártak, mert 
mindkét helység a nemzetiek kezébe 
került. 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Guadalaja- 
ra-szakaszon a nemzetieknek végre si- 
került a baloldali állandó támadáso- 
kat visszavetve a felgöngyölitési kisér- 
letet meghiusitani és erős állásokat ki 
épiteni. 

(GORDOVA) (Reuter.) A baloldali 
repülők tegnap Bsikeres légitámadást 
hajtottak végre a város ellen, ami nagy 
károkat okozott. A gyalogsági táma- 
dást azonban a nemzetiek visszavetet- 
ték. 
(BILBAO.) (Reuter.) A nemzetiek teg 

nap hajnalban benyomultak a baszkok 
El Cordea-i állásaiba, honnan a védők 
a. támadás következtébeni nyomás elől 
a jól kiépitett tartalékvonalakba vo- 
nultak vissza. 
(VALENCIA.) (Reuter.) 

fronton tovább folynak a támadások. 
Durango város, melyet a nemzetközi 
repülőgépek két izben is bombáztak, 
ugyszólván teljesen romokban hever. 
(PAMPLONÁ) (Reuter.) Az Almiran 

te Cervera hadihajó tegnap a biscayai 
öbölben elsülyesztett egy teherszállitó 
sőzöst, mely fegyvereket akart Bil- Baoba vinni. 

(OVIEDŐ) (Reuter.) Mola tábornok 

Az északi 

kormányzat azzal, 
hogy Jayaprakas Maraint a kongresz- 
szus-párt titkárát és 14 politikust le- 
tartóztatott, egyáltalában nem érte el 

célját, hogy a rendet helyreállit- 
sa. Ellenkezőleg, még csak fokozta az 
ellenállást, ami rendkivüli módon ki- 

a 

baszk lakósságot és haderőket, 
adják meg magukat, mert ebben 
esetben számithatnak a közkegyelemre. 

ságokban vettek részt. 
(BURGOS.) (Reuter) A Cabanellas- 

Dinu Braianu szerint 

(BUCURESTI) Juca tárcanélküli : 
niszter után Ljuvara igyancsak taárca- 
nélküli miniszter is lemondott, ami tu- 
domásul is vettek. 
Tegnap Din. Bratianu a lIiberálls 

párt elnöke Campulungban nagyjelen- 
tőségü beszédet mondott, kijelentve, 
hogy szerinte kormányzó pártoknak 
csupán a lhiberáns és nemzeti parasz- 
párt tekintheöők Az utódlás kérdésé- 
vel foglalkozva hangoztatta, hogy az 
országnak csendre van szüksége és a 
liberális kormányt követő kabinettet 
illetőleg, ha Öfelsege a fiatalabb vagy 
öregebb tényezőkhöz fog fordulni, vaá 
lasztása a munka- és személyes érde- 

hogy 
az 

Büntetés csak azokat éri, akik gyilkos- 

Hormányzó párinak csakis 
a Ilberális és a nemzet- 
poraszípártok tekinthctők 

Huca után Djuvora is lemondott 

kormány rendeletére a nemzetiek uj 
bélyegeket bocsátanak ki azokra a te- 
rületekre, melyeket megszállva tarta- 
nak. Egyelőre naromfajta uj bélyeg ke 
rül forgalomba, de a terv szerint egész 
sorozattá egészitik ki. 

kek alapján történnek és nem a dema- 
gógia és izgatás kritériuma alapján. 
A reggeii tiapok a kijelentéseket elén 

ken kommentálják. A Diniineata és a 
Curentul szerirt a beszédet a liberális 
és a nemzeti parásztpárt közötti vi- 
szony normaiisabbá válásával az első 
lépésnek lehet tekintenii Kiemelik a 
lapok Bratianu Dinu beszédéből azt a 
részt, hogy Mhalache legutóbbi szavait 
objektivebbnek nevezte és fontosnak 
mondotta a teszédhek az államházta- 
tási politikájára vonatkozó részét. 

E szavaknak nagy politikal kihatá- 
suk lehet a továbbiakra nézve. 

Ürmössy 
zerkovitz Béla óriási sikert aratott 

uj revüoperettje ma este is szerepel a 
szinház bucsumusorán s ezen az elő 

Házasság 
Kitünő cim, kitünő szöveg, kitünc 

zene, kitünő rendezés, kitünő szerep 
lők, kitünő előadás a: 

HÁZASSÁG MUTYIBA 
Gondos előkészületek után. ambi- 

ciózus, szeretetteljes és lelkes kollegak 

tfogják sikerre vinni Jenei János, 
Schreiber Alajos és Kóbor László u 
operettjet, amelynek cime: 

HÁZASSÁG MUTYIBAN 

Ürmössy Magdának, a szinház kitünő 
vendégprimadonnájának huga Ürmöss/ 
Juci aki Budapesten a legelső mester. 
nél, Trojanoilinál tanul, a zeneszerző 
külön erre a célra irt zenéjére egy 
táncbetéttel gazdagitja az előadást, de 
a többi szereplők táncai is jelentéke- 
nyen hozzá fognak járulni ahhoz a si 
kerhez, amelyet el fog érni a: 

HAZASSÁG MUTYIBAN 

Gróf László rendezésében, a szerző 
vezényletévei s a főszerepekben Ür- 
mössy Magda, Sándor Stefi, Stefani- 

. 

Ma este: Hulló falevél 
Masdával 
adáson is UÜrmössy Magda, a szinház 
vendégprimadonnája énekli a női fő 
szerepet. ..... 

.. 
mutyiban 
Miklóssy Margit, Beness Tlona, Jenei 
János, Tompa Sándor, Csóka József és 
Fülöp Sándorral kerül bemutatásra a 

HAZASSÁG MUTVIBAN 
Vasárnap este lesz a bemutató elő 

adása Nagy Istvén életképének, amely- 
nek cime: Özönviz előtt. A fiatal szer- 
ző egyik legérdekesebb tehetsége a 
transsylvan irodalomnak. Ma is ket 
kézi munkás, mübutorasztalos, de niat 
figyelemre meltő irodalmi sikerekkel 
is dicsekedhetik. Darabja, az Özönviz 
előtt a Szépmives Céh és a szmhaz 
közös drámapalyázatán tünt fel, nem- 
csak temájának megdöbbentő maisága- 
val, figuráinak egyedülálló eredetisé- 
gével, haneni azzal a pompás dráma- 
technikai készséggel is, amely megszé 
gyeniti a rutmos, beérkezett irókat I. 
Az Özönviz előtt jobbnál-jobb főösze. 

repeit Fényes Alice, Czopán Flóri, Ba. 
zsa Éva, Felszeghy Mária, Tompa Sán- 
dor, Nagy István, Borovszky . Oszkar. 
Csóka Józsel, Lantos Béla alakitják. A 

desz IIi, Bázsa Éva, Wojticzky Elvira 
eseesesszeszeeveslteeese 

(NEWYORK.) A bányaipari vezető- 
ség és a mutkásság között létrejött a 
megegyezés. Ennek folytán az áltaiá 
nos sztrájk, mely közel félmillió mun. 
kást zárt volna ki a bányákból, elma. 
radt. 
(VARSÓ) A jlengyel kormány ren- 

deletileg feloszlatta az összes ifjusági 
és diákszervezeteket, tekintet nélkul 
azoknak jellegére. 
(AMSZTERZAM.) A holland kor- 

mány Lucien G. von Hoorn bécsi meg- 
bizottat bucurestii követévé nevezte 
ki. Az uj állomáshely átvételére még 
e hónapban sor kerül. 
(LONDON.) A Battersea -Parki vo 

natösszeütközes halálos áldozatainai 
száma 18-ra emelkedett. 

Reuter jelenti- 

rendezés munráját Tóth Elek. 

tint nök szátnárta a footbalit, mint 
eportot nem engedélyezi... 
(VARSÓ) A belügyminisztérium 

rendkivül szigoru rendeleteket adot 
ki a határ közvetlen közelében élő la- 
kosság számára. Ezek szerint a 2-5 
kilométer szétasségű körzetben lakok 
nem tarthatnak házigalambokat, nem 
használhatnak telefont és a határfele 
eső ablakaikat este nem világithatják 
i. Éljel 200 méternél messzebb nem 
távozhatnak lakóhelyüktől és csak ki 
vételes engedeliyel használhatják a 
rádiótt ; 

WYORE" A Royal:Dutch Shel 

Corporation mult évi tiszta nyeresége 
2 millió 190 ezer dollár volt, a legna 
"yobb, amit ez a concern fennállasa 

(PRÁGA) A csehszlovák labdarug, tegnap rádiószózatban szólitotta fel a szövetség határozatot hozott, mely sze- 
óta elért. 

(BERLIN.) A nemet birodal 

A 

psanitas" 
gyégyintezet bejáró betegek dolg 
Bucuresti, Str. Labirint No. rész 
Vácáresti sarok.) Villamos oka 1, 8, 16, 19. Telefon: pán Mindenféle betegsé Egyi 
zelése kiváló magya 
vezetése al é itt. K egyéb nál- villanykezelés. Igen mérsékeit árak azon 

Ugyanott fogorvosi müterem. tank 
Nyitva egész nap. Gimünket kér 6, 

jük megőrizni. tálv: 
egy yetse szeb 

; . tech 

letén a mult hónapban 270 cég jelen. n tett fizetésképtelenséget. 0 eéz jelen 
(PÁRIS) A közlekedési vállalatot, nem által mára kikirdetett általános sztráj gyer tekintettel az erdekeltek közt létre. meg jött megegyezésre, elmaradt. Munk. néz beszüntetés veszelye fenyeget azonban C: az élelmiszer szakmában, melynek dolg kalmazottait a 40 órás munkahét elő meg nyéből a belügyminiszterium rendele. sem tileg kizárta. nek 
(LONDON.) Az angliai bányász szak- nács 

szervezet vezetősége elhatározta, nogy is a 
szavazást rendel el az általános sztrájk ífurt: 
kimondására vonatkozólag munkásai téko 
között. Erre az intézkedésre az szolgát anya 
tatott okot, hogy a Nottinbham-Shirei hiba 
Revier igazgatósága nem akarta eli.- pedi 
merni a szakszervezet határozati jogát és i a bányaügyekre vonatkozólag. két. 
(TRIPOLISZ.) Tripoliszba teghar ered 

érkezett meg az ujonnan megnyitott term 
Róma-Tunisz-Tripolisz légjárat elő raga 
gépe 10 utassai. Az ut d. e. 9-től felórai , min 
tuniszi időzéssel d. u. fél 4-ig tartott. gen 
(RÓMA.) A német birodalmi köz ÁAjá 
munkaügyi miniszter Róbert Ley 1 dés 
fasíszta kormány meghivására c ho hog! 
8-án Rómába utazik, ahol Mussolmi, meg 
fogadja kell 
(DUBLIN.j Az olasz kormány hiva a fe 

talosan értesítette az ir szabadállam a 
kormányát, hogy Dublinban követseget telje állit fel az eddigi konzulátus helyei. s 
(BERLIN.) Göbbels dr. propaganda ben 

ügyi miniszter ünnepélyes fogadtatás- furt 
ban részesitette Luigi Freddi olasz saj- érté 
tóügyi államuntkárt. nen 
(ATHEN.) A görög fővárosban időző ezér 

Rust német közoktatásügyi miniszter azol 
tegnap kihallgatáson jelent meg a ső- ér a 
rög trónörökös előtt, majd megláto- felől 
gatta a görög kormány tagjait. hag 
(BERLIN.) A chilei légügyi felügyelő pás 

irajesza tábornok tegnap résztvett 4 azt 
német légügyi minisztériumnak az ! dozi 
tiszteletére rendezett ebédén. rint 
(HELSINGFORS.) A fémipari mun- szép 

kásság a fővárosban és környékén álta meg 
lános sztrájkot mondott ki. M 
(PÁRIS.) Juhanna holland trónördő és 

kösnő egy napi párisi tartózkodása sonl 
után férjével együtt Hágába utazolt da 
(BERLIN.) Az uj bolgár követ is: T 
teletére a néemet külügyi hivatal disz í 
ebédet rendezett, melyen résztvettek a 
birodalmi koriány fővárosban tartói ek 
kodó tagjai is l pap 
(PRÁGA) A treltenaui szövőlpi ber 

munkásság sztrájkba lépett és frani4 ték: mintára megsvállotta az üzemeket. het: 
(BUDAPEST, Mackensen követ 1 fel 
lyébe a neme: birodaimi kormán! lük minden valószinüség szerint Hermann kön 
dorf Ottó első osztályv követségi tana ne 
csost fogja kinevezni. ; 1 ve 

sziy 

heli Bélyegterifa 
1937 áprils hő 2.ig móde ak sitva ögyvédeknek, keres 

kedőöknek 20 lejért besze" kin 
rerhetőö leh 

ag, BOROS ..ese i 
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fészere- 

ASSZONYOMI! 

Igazán csodálkoznom kell, hogy most 
ez alkalommal meglehetősen egyszerü 

részesiteni. És hogy előfordulhat, annak 
oka inkább csak az, hogy a kérdést csu 
pán a nem helyes oldaláról nézte. 
Egyik ismerőse mint irjaa valósá- 
gos „gyermekbolond", aki elhalmozza 
gyermekét szebbnél-szebb, drágább- 
nál-drágább játékokkal. Hála Istennek 
azonban nem a mai békét (?) szolgáló 
tankok, ágyuk, repülőgépek, puskák ap 
1ó, kattogó, csillogó, tüzetszóró kis min 
táival, hanem más mindenféle szebbnél 
szebb, még a felnőtteknek is tetsző és 
ügyesebbnél-ügyesebb, a mai gyári 
technika diszére váló kis gépekkel, fi- 
gurákkal, vasuttal, állatokkal, zörgő- 
csörgőkkel stb. stb. Irja azonban, hogy 
ismerőse hiába költ ezekre az éppen 
nem olcsó játékszerekre, mert a kis- 
gyermek rövid idő mulva, valamennyit 
megunja, félredobja, s aztán reájuk se 
néz többé, nem törődik velük. .. 
Csodálkozom, hogy ezt az egyszerü 

dolgot nem érti meg és még inkább 
meglep az a kijelentése, hogy még ön 
sem tud már adni tanácsot jóismerősé- 
nek ebben a tekintetben. Remélem, ta- 
nácsadása nem az lehetett volna, s nem 
is arra gondolt, hogy valami még agya 
furtabb, pattogó-kattogó, zakatoló já- 
tékot keressen a kisgyermekének az 
anya, mert nem a játékban van a 
hiba! A hiba az anyában van. Még 
pedig abban, hogy ismerőse nem érti 
és igy nem is ismeri a kisgyermek lel- 
két. A kisgyermek már természetéből 
eredően teljesen és mindig csakis a 
természetes, mesterkéletlen dolgokhoz 
ragaszkodik. Ezért lesz kedves előtte 
minden ami egyszerü, kezdetleges, ide- 

A játékokkal szemben is ez az érdeklő- 
dés nyilvánul meg. Ebből az következik 
hogy a gyermek játékszereinek ennek 
megfelelően egyszerünek, primitivnek 
kell lenniök. A kisgyermek is, miként 

dolgot nem tud megfelelő birálatban 

gen szót használva, az: ami primitiv. 

i Select Mozgó: mmriet Tarzan fogságban m. 

AZ orvos lcvele, 
/ 

a felnőtt, tevékenykedni, munkálkod- 
ni akar, olyanformán, hogy az lekösse 
teljesen kicsi eszét, lelkét, képzelőtehet 
ségét. A gyermeknek igazi játékos évei 
életének 3-6 évek között vannak. Eb- 
ben az időben a tulbonyolult és agya- 
furt, izgő-mozgó játékcsoda a részére 
értéktelen, tulösszetett valami, amivel 
nem tud mit csinálni, mit kezdeni, s 
ezért lassan rendre elveszti kedvét 
azokkal játszadozni, foglalkozni. Mit 

ér a diszesen divatosan drága ruhába 
felöltöztetett óriási baba, melyet bár a 
nagyok, mint valami nagyszerü, pom- 
pás játékmüremeket csodálnak meg, ha 
azt a kis játszó gyermek, még hor- 
dozni, felemelni sem képes, szive sze- 
rint nem ráncigálhatja, mert akkor a 
szép babaruhácska esetleg tönkre- 

Minek veonni olyan bhatalmas, mnag: 
és közkedvelt morgó mackót, melyet 
sonlóan nem képes a kisgyermek ide- 
oda rángatni, ezért hamar megun és 
rá sem néz? Minek ilyen fölösleges köl 
tekezés? ! A kis játszadozni akaró gyer 
meket el lehet foglalni és szórakoztat- 
ni egészen egyszerü, kezdetleges dol- 
gokkal. Egy sima fadarab, tiszta fehér 

papir vagy gyolcs, tiszta üres papirdo- 
boz stb. a gyermeknek kedvesebb já- 
téka lesz, mert ezek lekötik képzelő te- 
hetségét, ötleteket ébresztenek benne 
fel s állandóan szivesen foglalkozik ve- 
lük. A gyermek játéka legyen mindig 
könnyen tisztitható, olyan, hogy meg 
ne sérthesse mzsát vele, jól megjegyez 
ve azt, hogy a kisgyermekek mindent 
szivesen vesznek a szájukba. 
A játékok révén nagyon sok bün ter- 
eli a szülőket, csak utána kell nézni, 

s rájövünk, hogy ez a bün milyen ál- 
alános! 
A szobában legyen egy kis zug, mely 

kimondottan a gyermek játék-helye. Ez 

lehetőleg legyen közel az ablakhoz, vi- 
ágossághoz. Legyen ez a zug az ő saját 

birodalma, hol korlátozás nélkül szaba- 

on jatszadozhatik, hol nincs senkinek 

egyedül ő az ur! De a legkisebb kortól 
kezdve ebben a zugban is szoktassuk. 
neveljük rendre. Játéka végével, szed- 
jen össze mindent, rakosgassa el játék- 
szereit, ne hagyjon szétszórva semmit, 
s ne az anya hozzon rendbe mindent. A 
gyermeknek ne vegyünk sok játékot, 
igy ugyanis hamar betelik velük, örö- 
me csökken bennük s ennek folyomá- 
nyaként következik, hogy azokra rá- 
un. De azt is jól meg kell jegyezni, 
es..e..seev.e0. 

bogyha a gyermek egy játékot szétszed 
széttép vagy szétbont az nem bűün, mert 
az egyenes következménye az ő kis tu- 
dásszomjának, mellyel mindent megis- 
merni, kiismerni akar és ezzel ismeret- 
köre bővül és tágul. ; 
Azt hiszem, Asszonyom, most már 

eléggé megvilágitottam azt a kérdést, 
ami Ön előtt is olyan bonyolultnak lát- 
szott. ! 

Dr. Schmidt Béla. (Targumures.) 

földmüvelésügyi miniszter? 
a pártelnök Cipolanut akarja a minisztérlum élére álitani, 
a miniszterelnök viszont Negura államtitkárt 

(BUCURESTI.) A kormány átszerve- 
zésével kapcsolatos tervek ujólag ellen- 
féteket váltottak ki a liberális kor- 

mány körében s beigazolták azt az igaz 

ságot, nem helyes, ha más személy a 

miniszterelnök és más annak a politi- 

kai pártnak a vezére, amely párt ural- 

mon van. A „Porunca Vremei" szerint 

Tatarescu miniszterelnök nem kivánja 

mindenben teljesiteni Dinu Bratianu 

Frártelnök kivánságait és bár 

sem utjában, hol az ő kis világában a pártelnök azt óhajtja, hogy Ci- 

paianu legyen a földmüvelésügyi 
minisztérium szakminisztere, 

Tatarescu mégis inkább Sassu igazság- 
ügyminiszternek - aki egyébként át- 
nisztériumot is vezet megoldását 
nisztériumot is vezeti - megoldást 
lette magáévá, amely szerint a földmü- 
velésügyi minisztériumot egyesiteni 
akarja a szövetkezeti minisztériummal 

és az egyesitett minisztérium élére 
Negurat akarja állitani. 

Tatarescu miniszterelnök - a lap 

Johuny Meissmüller, Maurzen Uullivan E 

szerint - ilyen körülmények között 
nehéz helyzetbe került s nyiltan nem 
utasithatja vissza a pártelnök kiván- 
ságát, Sassu viszont lemondással fenye- 
getőzik, ha nem az ő tervei szerint 
Lajtják végre a kormányban a személyi 
átcsoportositást Az ellentéteknek - ir- 
ja tovább a lap - egyedül Inculet ör- 
vend, mert reménve van arra, hosv ő 
kerül végül is a földmüvelésügyi mi- 
nisztérium élére. Dinu Bratianu kiván- 
ságát pedig oly módon vélik kielégi- 
teni, hogy pártfogoltját, Cipaianut, a 
Mezőgazdasági Hitelintézet, a Creditul 
Agricol vezérigazgatójává neveznék ki. 

........... 

- Hadbirósági hirek. A VI. hadtest 
birósága tegnap itélkezett Mészáros Ká- 
roly és Boros Gvörgy határátlépők fe- 
lett. Az előbbit egy, az utóbbi 3 hónapi 
elzárásra itélték. Pop Iuliu egy évet és 
Rusu Ioan 2 hónapot kapott, mert meg- 
szöktek ezredüktől. Tiszti könyveecské- 
jük láttamozásának elmulasztásáért Ba- 
lan Iosif és Vasile Oltean tartalékos 
tiszteket a hadbiróság „távollétükben" 
2-2 hónapi, Szász Imrét egy hónapi el- 
zárásra itélték, mig Pasca Ioan főhad- 
nagyot felmentette.- 
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4. OLDAL 

Jöjjön velünk a román-csehsz 
Indulás Clujról 

Anyagtorlódás miatt mai számunkból 
a regény kimaradt. 

17-én este 8.25-kor. 

Munkás Mozeó 
6 (két előadás), Szombat, vasárnap 3, 
6 és 9, közkivánatra Clujon utoljára: 

CRISZTINA 
királynő 

Főszerepben: GRETa cAmBo 

Vigözvegy 
1. Macdonald - M. éhevalller 

Csütörtökön 3, 6 és 9, pénteken 3 és 

i z 

Ma délután: 

(BUCURESII A budanest! Phöbus csa.- 
pata ma délután Ceaureana biró vezetésé 
vel játsza le edzőmérkőzését a román vá- 
logatott kerettel, melynek összeállitása a 
következő lesz: 

-
 Csütörtök fél 9: Hulló falevél. (Ürmös- 

sy Magda vendégfelléptével: a játékcik- 
lusban utoljára.) 
Péntek fél 9: Házasság mutyiban. (Je- 

neinei János, Kóbor László és Schreiber 
Alajos eredeti operettujdonságának ősbe- 
mutatója. Rendező: Gróf László. Fősze- 
replék: Ürmössy Magda, Sándor Stefi 
Stefanidesz IIi, Miklóssy Margit, Czopán 
Flóri, Bázsa Éva, Wojticzky Elvira, Je- 
nei János, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, 
Csóka Józsel és Tebán János. Premier 
bérlet 28. szám.) 
Szombat 9: Házasság mutyiban. (Ren- 

des bérlet.) 
Vasárnap d. e 11: Tatárjárás. Hetényi 

Elemér és a studió növendékeinek elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (A játék 

ciklusban utoljára. Olcsó helyárakkal) 
Vasárnap d. u. 6: Házasság mutyiban. 

(Harmadszor. Az operettegyüttes bucsuja 
turnéja előtt.) 
Vasárnap este 9: Özönviz előtt. (Nagy 

István életképe 3 felvonásban. A Szépmi- 
ves Céh és a szinház drámapályázatán ki 
tüntetett szinmü ősbemutatója. Fényes 
Alice, Bázsa Éva, Kőszegi Margit, Czopán 
Flóri, Felszeghy Mária, Tompa Sándor, 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Csóka 
Józsei a főszerépekben. Rendező: Tóth 
Elek. Premier bérlet 29) 

A ROMAN OPHRA MUSORA: 
" Szerda, április 7: 

ránnal) 
Aida. (Pallada szop- 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szerdátók Intermezze. Énekes, zenés ka- 

landorfilm. Főszereplők: Tressi Ru- 
dolph, a „Theater an der Wien" dé- 
delgetett primadonnája és Schönhals 
Albert. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
film - 2 meglepetés. Román, magyar 
feliratokkal. I. Világot jelentő desz- 
kák. Szőke Szakál, Otto Wallburg, 
Maria Loseff. - II. Kinai máglya. Iz- 
galmas kalandor-iilm. Fősz. PatO 
Brien, Josefine Hutschinson. MHely- 
árak: 10 és 15 lej. Kezdet: 3, 6, 9. 
MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön 3, 6 és 9, pénteken 3 és 6 
csak két előadás. Szombaton. Utoljára: 
I1. Krisztina királynő. Dráma. Fősz.: 
Greta Garbo. - II. Vigözvegy. Telje- 
sen uj copia. Fősz.:: Maurice Cheva- 
lier és Jeanette Macdonald. Román, 
magyar felirat, - Hétfőn uj müsor. I. 
Maleket elrabolták a gangszterek. II. 
Ezt a férfit akarom. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: Kacagó, tarka tavasz. Micky 

Mouse műsor. Gyermekeknek olcsó je- 
gyek. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor, 

SELEOT-MOZGÓ MUSORAs 
Szerda, csütörtök: 

Primadonna férje. Lily Pons, a new. 
vorik Metropolitan Öpera világhirü 
koloratur énekesnőjéenek első filraie. 
URAÁNIA MOZGó MUSORA 

szerda, csütörtök: 
Showbeat (Uszó szinház) főszere- 
pekben: Irene Dunne, Paul Robeson 

2 

. 

legutóbb két, aránylag legjobb játékosát 

Dávid - Felecan. Albu Vintila, Ju- 
hász, Demetrovics -Bindes, Sepi, Cociu- 
ban II. Bodola, Capusan. 

(BUCURESTII.) A központi biróbizottság 
a vasárnani ligamérkőzések biróit a kö- 
vetkezőképpen jelölte ki: 

A-liga: Bucurestiben (szombaton): Ju- 
ventus-Unirea-Tricolor: Ritter Béla Ve- 
nus-Victoria (vasárnap): M. Petrescu. 
Aradon: AMEFA-Gloria: Dr. Russu. 
Clujon: Üniversitatea-CAO: T. Iliescu. 
Timisoaran: Ripensia FC Rapid.: J. Ceu 

réanu. 

(BUDAPEST.) A Középeurópal Kupa- 
bizottság ugy döntöt, hogy a kupamér- 
kőzések birói napi 40 svájci frankot és 
II. oszt, gyorsvonati jegyet számíthatnak 
fel indulástól érkezésig. 
(KÖPENHÁGA) A dán-svéd uszómér! 

kőzésen R Hweéger a 400 méteres női hát 
uszásban 5 perc 44.5 mp-es idővel uj vi- 
lágrekordot állitott fel. 
(BAJA.) A Budai 11 a Turul SE elleni 

mérkőzésen 5:2 (1:1)( arányban győzött. 
Kártoly király Őfelsége elvállalta az áp- 

rilis 25-én Bucurestiben megtartandó 
Olaszország-Románia válogatott rugby- 
mérkőzés fővédnökségét is. 
„CAC-drukkernek" Cluj. Köszönjük el- 

ismerő sorait. Sajnos tavalyi figyelmez- 
tető cikkünknek nem volt meg a kellő 
eredménye. A CAC labdarugószakosztá- 
lyának tehetetlensége és hozzánemértése 
a csapatot még jobban legyengitette ugy, 
hogy ma már komolyan senki sem veszi 
a CAC labdarugócsapatát. A szakosztály 

is eladta, aminek következménye az lesz, 
hogy a csapat még a C-ligából is ki fog 
esni Mi kKötelességszerüen rámutattunk 
azokra a módozatokra, amelyekkel a 
CAC-ot meg lehetne menteni, de a ve- 
zetőség - ugy látszik - képtelen arra a 
munkára, amivel a CAC labdarugósport- 
ját ismét naggyá lehetne tenni. Mi nem 
csinálhatank a CAC-nak jó csapatot. 
ahhoz a vezetőségnek komoly, verejtékes 
munkája szükséges. Ezt azonban a mai 
napig sem látjuk a CAC-tól, pedig ez 
elsőrangu kötelessége lenne éppen a vá- 
ros magyarságának érdekében. - A CAC 
mai szakosztályi vezetősége bebizonyitot- 
ta, hogy nem alkalmas arra, hogy egybe 
tudja foglalni a város magyar sport- 
köreit. 

C. Z.-nek Cluj. Dávid, a CAO váloga- 
tott kapusa Sinaiaban született és jelen- 
leg 22 éves A Cernauti egyetem jogi ka- 
rának hallgatója - Oradea lakhellyel. 
- Másodszor is sikerült megvédeni 2 

Heim-kupát Kolozsvári Sárikának. A 
Heim-kupa II. fordulójának döntője teg- 
nap este zajlott le az Unitárius Kollé- 
gium tornatermében, amelyet ismételten 
Kolozsvári Sárika nyert meg dr. Nagy 
Gabriella előtt. Eredmények: 1 Kolozsvári 
sári SSAEC 4 győzelem, 2 dr. Nagy Gab- 
riella CAC 3 gy. 3. Seeman Nusa SSAEC 
2 gy. 4. Gara Kató. A verseny jó rende- 
zéséért dicséret illeti Krebsz elnököt, Pla- 
csintár, Kolozsvári, Morvay és Wéber 
rendezőket. A Kupa harmadik fordulóját 
május első vasárnapján tartják meg. 

TURIsSTAsÁG 
(CLUJ.A Vaásárnap a Szent János-kut 

kirándulóhelyen avatta fe a CMSC turis- 
ta-szakosztálya két darab uj sátrát, szé- 
pen sikerült házilünnepség keretében, a 
melyen a vezetőség teljes számmal és 
mintegy 50 klubtag jelent meg. A sátorra Allan Jones. 

Phöbus-román válogatott 
Bucurestiben 

-e- 
Klelölték a vasárnapi igamérközések birolt 

é- 

! Visszaindulás Bucurestiből 18-án este 8.45-kor. TOUR-RETOUR 595 lej 
Siessen jelentkezni AGIMEX iroda CLUJ, P UNIRII 3. Telefon: 2-29. 

A mérközés folyamán még több játé- 
kost kipróbálnak A Phöbus szereplése és 
a válogatott-keret játéka elé nagy érdek- 
lődéssel tekint az egész romániai spott- 
közönség, mert a ma délutáni edzőmér- 
kőzés kétségtelenül izgalmas és nivós 
küzdelmet igér. 

B-liga: 1AHN-Dragos Voda: Vlahu 
Braila Sp Studentesc-Macabi: T. Íri- 
mescu ACFR-IAR Seliceanu Cluj. DUIG 
-Fr Romana: lonescu Tope. Tricolor- 
DVA: Oprizenescu Braiia. Sporting-Tex- 
tila Danielescu Galati. Crai lovan-Rovi- 
ne Grivita: P. Kroner. CAMT-Vulturii: 
Stan Sibiu. Olimpla -Phönix: dr. Stanciu 
CFR Simeria -Unirea: Cosma Cluj. Stál 
ruintá-Victoria Carei: Mesarosiu Cluj. 
Mures-Jiul: Dordea Sibiu. 

ki a klub zászlóját, Sándor Imre a szak- 
osztályok nevében üdvözölte a turistákat, 
akiknek megszervezése ujabb forlulópon- 
tot jelent a CMSC fejlődésében Az ünnep 
ségen, melyen dr Deutschek Géza elnök 
családjával együtt megjelent, futballmér- 
kőzés, női torna és zsákbafutás is volt. Es- 
e 6 órakor zárt sorokban vonult haza a 
társaság egy szép nap emlékével. 

Teke-sport 

(CLUJ.) Mérközéseredmények: Stop 12 
-Soimii 147-147, 12 ját. Jóbarát -100-as 
Unió 202-128, 13 ját Transilvania-Mi- 
moza 164-1839, 10 ját. 
Program: Szombaton a Kovács-pályán 

Matador-Bóhém revánsmérkőzés. Ápri- 
lis 13-án, kedden a Nagy Ferenc-pályán 
Speranta-Soimii mérkőzés lesz, mert az 
FTC lemondta a mérkőzést. 
(ORADEA.) A Vulturul serlegmérkőzé- 

sét Eötvös Bertalan Vulturui nyerte 39 
fával Eötvös egymásután kétszer ütött 
kilencet. 
Repülj fecském ... Érdekes levelező- 

lapot kapott a napokban Móricz szövet- 
ségi alelnök. Ditrauból kelt és bevezető 
sorai a következők: - Közelebbi cimem 
aem lévén, kénytelen vagyok tavaszi fecs 
ceként soraimat szárnyrabocsájtani azzal, 
hogy ki e lapomat megtalálja, szivesked- 
jék Móricz urnak átadni 
Megnyugtatjuk Csibi Tamás mészáros 

és hentes urat, hogy lapja jó kezekbe ke- 

lovak merközésre" 
Apróhirdetések 
KIADO majusra 2 szoba konyha mel 

lékhelyiséggel. Reg. Ferd. 14. (- B 2954 
ORVOSI rendelőnek, irodának, garzon 

lakásnak 2 szobs május elsejére kiadó 
Romei 1. (3430 

2 SZOBA, elő és fürdőszöbás garzon la- 
kás második emeleten Matei Basarabbol 

benyiló I. Vidu uccában modern házban 
május 1-re kiado,. (3354) 
SZOBSA konyha, speisz mellékhelyisége, 

kel kiadó. Str. Massaryk, volt Londrei dt. 

SZÉP nagy szoba konyha, speisz mellék 
helyiségekkel tizenötödikére jutányosan 
kiadó vasut metiett, Cernauti a1. (3670) 
ZzSID. KORIAZ mellett különbejé. 

ratu szép nagy parkettes uccsi szoba, jü. 
dőszobe hasznalattal junius 1-re kiadó 
str. Tudor Viadimireseu 177 (50) 
KIADO mijus 1-től szoba, könyba uj 

villában. Str. Dónat 28-al szemben 

GARZONLAKAS: szoba, előszoba, fütdő 
szoba, torvényszékkel szemben kiadó. 
Str. Regele Carol 5. .P2095 
KIADÓ II. emeleten egymásbanyilló 

2 szoba, konyha Piata Unirii 12. Házici 
ügyelőnél. (P 2833 
SZOBA, konyha kerttel azonnal kizdó. 

Str. Donath 104.........61 
KIADÓ május 1-re pontos tizetőnek szép 

nagy napos szoba, konyha, speiz, előszoba. 
Csendes udvaron. Str. Albinei 34. S63i 
STR. MEMORANDULUI 7. ne 7 szobás 

komfortos lakás május 1-re kiadó. -8630 
HAÁROM szoba, konyha, 2 szoba, kony 

La, fürdőszoba, speiz és 1 üres szoba kiadó 
Regele Carol 19. 3601 

KIADÓ nagy szoba, nagy konyha mel- 
tékhelyiségekkel. Str. Traian 84., első ajtó 

-3642 

KIADÓ két szoba konyha teljes kom- 
forttal Grigorescu elején azonnalra. Ert 
Harkó, szabó Iiu Maniu 4. (- 3673) 
KIADÓ két szoba két mellékhelyiség. 

gel lakasnak, szalonnak, irodának igen al- 
kalmas. Piata Unirii 25. IL 1 (P 2967) 

SOMESENI FÜRDÖNEL KIADÓ 3 szoba 

konyha gazdasagi épületekkel, olcsó bér 
Camarannal szemben. ( 2951) 

KET szép ucrai szoba lakásnak, irodá- 
nak, szalonnak kiadó. General Berthelot 
i7 (-P29000) 
KIADÓ Donat ut 108 telek: 2 szoba, 

konyha üveges veranda, szuterin 1 és fél 
hold gyümölcsés gazdálkodásra alkalmas 
Bővebbet az EMKE drogériában. 

P297 
butor nélkül május 1-re 

kiadó (jelenleg ügyvédi iroda) Ért: Ra 
dicsnál. Reg. Ferd. 22. etaj. (-T i 

EGY szoba Konyha, valamint 3 szoba 
konyhás lakás kiadó. Értekezni Rez. Ma. 
ria 9. házmesternel (T4? 
GYERMEKTELEN székely házaspár- 

nak lakást adcék fütéssel háromezét 
lei kölcsön ellenében. Cim a kiadóban 

1NAGY szoba 

rült és Móricz ur minden kivánságukat 
teljesiteni fogja. / 
.esvesesesöesesez. 

0 Asztalosiparosok nagygyülése. Szer- 
dán este 7 órakor tartja nagygyülését az 
asztalosíparosok vezetősége az Ipartestü- 
let székházában, (P. Carolina 5.) A vezető- 
ség elvárja a minél nagyobb számbani 
megjelenést, annál is inkább, mert közér- 
dekü kérdések megvitatásáról lesz szó. 
0 Az EKE kirándulásai. Folyó hó 11-én 

gyalogos tura a következő utiránnyal: Ca- 
lanos ucca, Leányvár, Teuti, EKE-forrás 
és Fageti menház. Indulás reggel 8 órakor 
az Egyesület elől, Str. Bratilanu 24. Folyó 
hó 18-án, vasárnap néprajzi kirándulás lesz 
vonattal, majd vissza gyalog, Részletes fel- 
világositással szolgál a titkárság, a hivata- 
los órák alatt. Mindkét kiránduláson ven- 
dégeket szivesen látunkk 

100 lei előlesgei 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
lat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

szép beszéd kiséretében Móricz Béla tüzte 
cipékereskedemi vállalatnál. 

(3084 

KIADÓ 2 emeleti balkonos szoba ví3 
kagylóval irodának, rendelőnek, csendet 
akónak. lorga 21. A 414) 

KET szoba konyha május i-re kiadó 
Str. Regala 14. Megtekinthető 3-5 közt. 
Értekezni az emeieten. 13489) 

kiadó. Str. Masaryk 21. Ugyanott raktar, 
esetleg műhely helyiség (- 3313) 

LAKÁST KERES 
EGY szoba konyhás lakást keresek má- 

jus 1-re, lehetceg a belvárostól nem tá 
vol eső részen. Cimeket Ursus, P. Unu 
19. pénztárhoz kérek. (-T 390 
KERESEK egy szoba konyha, fürdősze- 

La összkomfortos lakást, lehetőleg Plata 
Mihai Viteszul körzetében. ,Idősebb ház14 
pár' jeligér-.. 3647 

ÜZLETHELYISÉGET keresek P. Unii! 
közelében. Ajánlatok „Üzlet" jelaé 
kiadóba - 3686 
KERESEK beivárosban üres parket 

szobát mosdókagylóval, esetleg előszoba- 
val. Patria kiadóhivatalában. 3671) 
KERESEK kapu alatti bejárattal 

zobát fürdőszobával, esetleg hasznal, 
al. Cimeket Novába. (P2 a 
KIVENNÉK iőtéren vagy Calea rere 

nandon egy nagy világos különbei rer 
butorozott szobat. Cimet „1500) jeligel 
INovába, Str. Memorandului 16. (-P 2919 

. .



a legkorszerübb ujitásokkal és techni- 

Bucaőrsön felépitik 
legmodernebb repülőterét 
VDAPRar) A budaőrsi határban 

elépitik Európa legmodernebb re- 
pülőterét. 

Ez a repülőtér május végére elkészül, 
gkc a 

kal jelkzérelésekkel Többek között 
lesz itt egy világitó-torony, amely 
tiszta időben 100 küöétennyi 

messzeségben világit el 
Külön szerkezete lesz, amely lehetővé 
teszi a repülőgépeknek a ködös időben 
való leszállást. Éz a ködös időben való 
leszállást lehetővé tevő gépezet érde- 
kes készülék. Az áthatolhatatlan sürü 
ködben a gép rádió-hullámokat bo- 
csájt a magasba s ugyanakkor sipjel- 
zéssel jelzi, hogy a gép hol szállhat le 
veszélytelenül. A sipjelzés jelzi a le- 

(CLUJ.) Régőóta vitatott kérdésben 
hozott döntést a bucurestii kereskedel- 
mi törvényszék. Az alkalmazottak és a 
munkaadók között gyakran merülnek 
fel ellentétek és nézeteltérések abban 

a különórákért milyen esetekben 
d munkabér? 

Egy magántisztviselő a járásbiróságnál 
keresetet inditott cége ellen, amelynél 
alkalmazásban volt és követelte a vég- 
zett különórákért a megfelelő munka- 
dijat. A járásbiróság azonban keresetét 
elutasitotta. Az itéletet a tiszviselő meg 
felebbeztee a bucurestii törvény- 
székhez, amely előtt a cég hivatkozott 
a fővárosi tábla V. osztályának dönt- 
vényére, amely szerint 
az alkalmazott nem követelhet a 
tulóráért munkadijat, ha a fe- 
lek között létrejött alkalmazási 
szerződés nem határozza meg pon- 
tosan a naponkénti munkaórát. 

A munkaszerződésekről szóló törvény 
ugyanis nem rendelkezik a különórák- 

sük szerint állapodhatnak meg. Adott 
esetben a szerződésben nem volt olyan 
intézkedés, amely szerint a munkaidő 
napi 8 óra lett volna. A törvényszék a 
döntvény alapján helybenhagyta a já- 

(CLUJ.) Különös polgári pert tár- 
gyaltak a napokban Coza járásbiró 
előtt a helyi városi járásbiróságon. Az 
ügy látszatra meglehetősen jelentékte- 
lennek tünhetik fel, de az előzményel 
erdekes kulisszatitkokra vetnek fényt. 

Elnökválasztás a zsidó ortodox 

Talán két hónapja sincs annak, hogy 
az egyik zsidó ortodox hitközség elnököt 
választott. A hivatalos listával szem- 

ben még más elnököket is jelöltek a hi- 
vek, össze is ült a választó közgyülés, 

de, hogy a széthuzás elkerülhető legyen, 
Ugy határoztak, hogy a pártok egyez- 

zenek meg és közös elhatározással te- 

gyék az élre azt a személyt, akit a leg- 

megfelelőbbnek és legkiválóbbnak ta 
lélnak. Amikor a második választói 

lözgyülés összeült, már el is döntötték 
hogy az uj elnok az ismert nagykeres- 
hedő lesz. A választás igy simán ment, 
mert már nem volt ellenzék. 

Szerencsekivánatok özöne az uj 

elnökhöz 

Az uj elnök ezután özénével kapta z 
sterencsekivánatokat. Levélben, telet , 

non s szemelyesen csak ugy özönlöttek 

vezérigazgatója is levelet irt, a 
égi vezetőhöz, amit az 

szállni akaró gép 
irányt is, amelyben felfelé vagy lefelé 
haladva a gép akadálytalanul mozog- 
hat. Ha a gép helyesen mozog jobbra, 

ha balra, vonaljeleket. 

tteszi, hogy akkor is leszállhasson, 

Emellett minden modern ujitás és szá- 
mos technikai 
repülőteret Hurópa legmodernebb 
legtökéletesebb 
hogy ez a légi kikötő az ujitások és a 
felszerelések modernség tekintetében 
felülmulja a legujabb létesitésű fran- 
cia és angol repülőtereket is. 

Hövetelhet-e az alkalmazott 
ü különóráért munkabért? 

nyek alakultak ki az itéletről. 
jogi szakértők szerint a kötelező munka 
időt nem szükséges külön feltüntetni 
az alkalmaztatási szerződésben, mert 

Következésképpen az 
szerződés sem irhat a kötelező napi 3 
óránál hosszabb munkaidőt elő. A napi 
8 órai munkaidőn tul végzett munkáért 

ról és igy a felek a munkaidőben tetszé- 

teu járásbírósági per Mulisszaníkanoól 

Ki irta a hitközségsi elnök 
beszédeit és köszönő leveleit? 

feléje a gratulációk. A hitközség előke- 
löségei közül például egy nagyüzem 

sietett megkö- 

Európa, 

számára a helyes 

szerkezet Morse-pontjeleket ad le, 

Az ötletes megoldásu kombinált 
rádiószerkezet a pilótának lehetővé 

ha egyáltalán nem látja a talajt. 

módositás fogja az uj 
és 

repülőterévé tenni, 

rásbiróság itéletét és elvileg kimondot- 
ta, hogy 
akülönéréért csak akkor jár külön 
dijazás, ha azt az alkalmaztatási 

szerződésben kikötik. 
Jogászkörökben ellentétes vélemé- 

Egyes 
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a berni nemzetközi egyezmény ér- 
telmében, amelyet Románia is alá- 
irt, a munkaidő nem lehet több na- 

pi 8, illetve heti 48 óránál. 
alkalmaztatási 

tehát az alkalmazottat feltétlenül kü- 
lön dijazás illeti meg és igy az itélet 
nemcsak a szociális szempontokat mel- 
lőzné, hanem a nemzetközi egyezmény 
szellemétől is eltérne. Jogászkörökben 
és az alkalmazottak körében most ! 
nagy érdeklődéssel várják, hogy a 
törvényszéki itélettel szemben mi- 
lyen álláspontra fog helyezkedni a 

felsőbb birósági fórum 

zetése kérdésében. 

nem hagyott semmi kivánnivalót maga 
után. 
Erenetikus siker az előljárósági é: 

képviselőtestületi ülésen 
Az űj elnök lső -agy beszédét az 

e őljárósági ülésen mondotta el. A sike: 
okatlanul nagy volt. Inditvány hang- 
zott el, hogy a szabatos, értelmes és 
szép beszédet nyomtassák ki és a hit- 
község jegyzőkönyvében örökitsék meg 

A szónok szerényen tiltakozott, de az in- 

ditvány mégis határozattá vált. Nem 

kisebb sikert aratott W. elnök a képvi- 
selőtestület ülésén sem. 

Különös polgári per a helyi já- 
rásbiróságnál 

És még alig csendesedtek el a hitköz- 
ségi választás hullámai, amikor G. P 

okleveles rabbi, amint nevezi magát, 

iró és publicista 3462-1937. szám 
alatt pert ind tott a hitközségi elnők 

ellen 6000 lejért, szellemi munká 

jának ellenértékeképpen. 
Ki irta a köszönőleveleket és a 

beszédeket? 

G. P. keresetében elmondja, hogy az 

uj elnöknek már több izben készitet! 
ogalmazványokat, éppen ezért nem 

lepte meg, amikor elnökké választása 

itán is ezzel kereste fel és tudva azt, 

ogy jól fizet, a feltételekben nern is 

llanodott meg. Az uj elnök megbizta, 

ogy a gratuláló vezérigazgató részére 
is fogalmazza meg a köszönőlevelet. Tu- 

loestét! 

a különórában végzett munkadij kifi- 

zas mérlegelés után végül mégis az ő 

akit anayira meccsodálnak merész tellestiményelért 
az autóspont, a si, a korcsolyázás vogy a tennisz 
terén, abban a pillanatbon, amikor leveti a sportru- 
hót szürkévé, ielentéktelenné vélik. 

Az okot könnyö kitalálni. A sportladv, oki számáro 
az erőkifeltés az egvetlen posszló. elfelelti, hogy nő 
is és elveszti nőilességét, báját, szépségét. 

Egyes amerikai eoyetemeken speciólis tanfolyamokot 
tortanak, ahol a diáknők megtanulják, hogyan ápol- 
iják szépségüket, hogyon tegyék magukat kedveltekké 
társaságban stb. A mi sportoló hölgvyeinknek példát 
kellene venniök tőlök, hogy sportollanak, de amellett 
megtortsák nőilességüket, ópolják szépségüket. A ren- 
delkezésükre álló eszközök számtalanok, a fő, hogy 
válogassanak és a legiobbat válasszák. 

kölniviz csodós? 

A Chat Noir kölniviz édes és légies porfűmjével a 
bál és nőlesség kiapadhotatlan forrása. 

Szükséges még, hogy hozzáfőzzök, hogy a ladv szé- 
pitőszerek összehdsonlithatatlanok? Hogy a Choat Noilr 

A CHAT NOIR 
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csakis légmentesen 
elzárt üvegcsében va- 

tódi,. Épen ezért, 
hölgyeim, kérjenek 
a drogistától csakis 

valódi Chat Noirt, le. 

zár! és lepecsételt 

üvegcsében. 

ouob 

... eseose 

általa szerkesztett választ küldötte meg 
Ezenkivül az elnök nála rendelte meg 
az előliárósági ülés és a képviselőtes- 
tület előtti beszédeit is. 

Egy „kurta" elszámolás 
A felperes azt állitja, hogy amikor 

személyesen jelentkezett az uj elnök- 
él a tiszteletdijért, az bosszankodva 
elentette ki: „Miféle honorárium kell? 
rásért honoráriumot? Portéka az? Egy 
toll 1 lej, 10 iv köncept papir 3 lej, tin- 
a 20 bani. Itt van: ajándékozok magá- 
nak 10 lejt. 

Áz uj elnök nem tud semmiről 
A néhány nappal ezelőtt megtartott 

elnök képviseletében dr. Tutele Victor 
ügyvéd jelent meg, aki kijelentette, 
hogy G. állitásai nem felelnek meg a 
valóságnak. Ekkor dr. Fabius, a felpe- 
res ügyvédje bizonyitás elrendelését 
kérte. Bejelentette tanuként a gyár- 
igazgatót, egy bankigazgatót és a hit- 
községi titkárt. Az ügyvéd szerint ugy 
a bankigazgató, mint a titkár jól isme- 
rik a köszönőlevelek és beszédek elké- 
szitésének hátterét. GCoza biró hely 
adott az alperes kérésének, elren 

a kért tanuk beidézését és a tárgyalást 

későbbi időpontra napolta. 
A járásbiróság itéletét ezek után vá- 

rosszerte nagy érdeklődéssel várják. 

járásbirósági tárgyaláson a hitközségi (b. v.) 

(CLUJ.) Az iparügyi miniszter most 

nevezte ki azokat a szakmai bizottsa- 

gokat, amelyek az uj munkakönyvek és 
iparengedélyek kiadását esetről-esetre 

felülbirálja. A bizottságok kinevezésé- 

vel egyidejüleg megérkezett a minisz 
teri rendelet arról, hogy 

milyen szen:pontok figyelemmel- 

tuartásával keit kiszolgáltatni az u) 

munkakönyveket, mesterkönyve- 

ket és warengedélyeket. 

A muniszteri rendelet annyira homá- 

lyos, hogy egyelőre még az illetéks 
bizottságok sem tudnak belőle táje- 
kozódni, főleg azért nem, mert a ren 
delkezés sok tekintetben ellentétes az 

szönni. Majdnem két hét telt el, amisg 

8 válasz végre elkészült, De hir szerint 
[domása szerint hasonló megbizást ka- 

pott a hitközségi főtitkár is, de hosz- uj ipartörvény előirásaival. 

Miniszteri rendelet a munka- 
könyvek kicseréléséről 

Az uj ipartörvény előirja, hogy 

a munkakonyvek, mesterkönyvek 

és iparengedélyek kiadására 50 lejt 

keil befizemni a betegsegélyzőhöz. 

A miniszteri rendelet ezzel szemben 
külön dijakat alapit meg az igazolvá- 
nyok kiállitására. Így például azok az 
iparosok, akik igazolják, hogy tiz évvel 
ezelőtt szabadultak fel és 5 éven ke 
resztül mühelyt. vagy gyári osztályt 
vezettek, jogot formálnatnak a mes. 
terkönyv elnyerésére - 450 lej lest- 
zetése ellenéken, De ujabb dijakat ál 
lapit meg a rendelkezes a munkaköny- 
vek és iparengedélyek kiállítására 1s. 
Az érdekeltek körében nagy a meg- 

lepetés a tulzottan magas dijak miatt. 

.
.
.
.
.
.
.
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Apréőbirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYÉERT legtöbbet fizetek, Rosner 
őrás, ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114 
Takarékossági könyvecskére kiszolgálok. 

(-T 410) 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

r.... 
KEDVESEM jeligére levél van a kiadó- 

ban. 3639 

27 ÉVES nemeslelikü rokonomat FÉRJ- 
HEZ ADNAM józanéletü, 30-40 éves ön- 
álló iparoshoz, de leginkább CFR, vagy 
más fix fizetésü alkalmazotthoz. Szoba, 
konyha berendezés és 25,000 lej hozományt 
adok, Választ: NYUGODT ÉLET jeligére 
kiadóhivatalba kérek, feltüntetve a fog- 
lalkozást, havi jövedelmet stb. 3617 

ÖTSZÁZEZER ingatlannal rendelkező 
független középkoru vidéki fess, szépnek 
mondott özvegy urinő férjhezmenne biz- 
tos állásu tisztviselőhöz, vagy jobb nyug- 
dijashoz. Leveleket „Családi tüz melegére 
vágyódó' jeligére a cluji kiadóhivatal to- 
vábbit. 3629 

FÜGGETLEN jómegjelenésü asszony, ki 
nek üzlete lakása van, keresi komoly uri 
ember ismeretségét, aki némi készpénz- 
zel, betársulna meglevő biztos vállalatá- 
hoz. Csakis 38-45 év körüli jöhet szá- 
mitásba. Leveleket „Velem boldogul" je- 
ligére a kiadóba. (3660) 

. ADÁS-VÉTEL 
ŐRAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 405) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Uniri 11. II. em. 3. (- 3275 

HAÁLOSZOBA butorok legolcsóbban. 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 

. - 3038 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsöz 

ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba. 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 

PARCELLAK eladók a Str. Regalá ve- 
gén. Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 
Str. Grádinilor 9. (3151, 

ELADÓŐ ház, vendéglő, söntés, billiárd- 
szoba, táncterem, téli-nyári tekepálya, 64 
négyzetméter betonpince, szoba, konyha. 
speiz mellékhelyiségekkel és egy asztali 
tőzőkályha. Str. Crisan 35. -T 379 

CLUJ környékén bérbe veszek 40-60 
holdig szénakaszálót. Plesa, Str. Cernauti 

2. szám. - 3527 
740 négyzetméter házhely befásitva el- 

adó. Str. Ep. Ivan 38-a. Értekezni: Str 
Hasdea 38. (- 3532) 

ELADÓ ingatlanát jelentse be: Dr. Li- 
gethy iroda. Cluj, Regele Ferdinand 40 
Telefon: 14-66. Dijazás csak siker ese- 
tén. (- T 392 

SZIVATIYUI 
yári árakon 

HONTINEMTAL 
Kern 4 Ce. 

Cluj, Str. Reg. Maria 21. 

lapunkra 
telvesz 

135.000 lejért jövedelmező családi ház 
Cozmutza szanatórium környékén eladó 
Dr. Lighethy iroda. Regele Ferdinand 40. 

(- T 391) 

MÉSZAÁROSNAK való jégszekrény ol- 
csón eladó Str. Jasilor 10. (3525) 

UJ szkimbás csizma 42-ös eladó. Strada 
Bucuresti 94. (- 3587) 

EGY félháló eladó. Regele Carol II. 90. 
2. ajtó. (- 3603) 
EGY jómenetelü vidéki üzlet, vendéglő 

és kuglipályával, berendezéssel olcsó ház- 
bérrel eladó. Cim a kiadóban. (3356) 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (- 3380) 
GYUÜMÖLCSFABOL mindennap friss 

szállitmány érkezik. Rózsák, magas, tör- 
pe és futó, 2 évesek, thuyok, fenyők, mag 
nóleák, bukszusok és mindenféle disznö- 
vények nagyon olcsó áron csak Torday 
kertésznél szerezhetők be. Reg. Carol 7. 

: (- 3457) SURCÖSEN eladó központban ötszo- 
bás ház minden elfogadható áron, villa- hely, Fántáneleien. Érdeklődni Cipariu 1., gyümölcsüzletben. (- 3459) 
JOFORGALMU fodrászüzlet beteg sé miatt eladó. Cim a kiadóban. et ELADOK: körfürész, Ford kamionetta, transzmisszió, stráfszekér, esztergagép So- mesenin. Simonffyné. (- 3675) - 

ELADÓ komplett nikkelező berende- 
zés, dynamóval, 2 drb. kéziprés szerszám- 
mal és egyéb apróságok. Hirsch, Regele 
Ferdinand 56. (3658 
PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. -T 362 
ELADÓŐ orvosnak, ügyvédnek kiválóan 

alkalmas ház, 4 szoba konyha mellékhe- 
lyiségekkel. Str. Regala 2-a. Érdeklődni 
Muresan, C. Victoriei 18. II. (- P 2008, 
EGY zongora 4800 lejért elutazás miat! 

sürgősen eladó. Str. Cició Pop 98. (3628, 
GAZDASÁGI nagy udvar, nagy istálló 

csürrel együtt jókarban levő lakóházzal 
olcsón eladó. Ügynökök dijazva. Str Mi- 
nerilor 43. (- 3649 
ZONGORA, Pekorny gyártmány, hosz- 

szu eladó. Értekezni: Str. Florilor 13. 
(- 3650, 

KERESEK sürgősen 1 drb. 3 lóerős vil- 
lanymotort, kifogástalan üzemképes álla- 
potban. Hirsch, Regele Ferdinand 50 

(3659 
JÓKARBAN levő butorok sürgősen el- 

adók. Str. Bucuresti 25. (- 3663 
CsSALÁDI HAÁZAT keresek megvételre 

280.000 lej készpénzért. Terhet is átve- 
szek Ajánlatokat „Családi ház" jeligére 
a kiadóba kérek. (3664 
ELADÓ egy szoba konyhás ház, Str 

Alvernei 15 (3665 
FEHÉER háió eladó. P. M. Viteazul 39 

Pálfi. (3666 
BÖRBÉLYÜZLEI i5 ezer, eladó Clujor 

Biztos megélhetés. Érdeklődni: Fodornál 
Memorandului 11 (3669 

ELADÓ egy tavaszi férfikabát telje- 
sen jó állapotban, jutányosan. Regina Ma 
ria i2, ajtó 4. (P 28996) 
KERESEK fa: rattler kiskutyát megve 

telre. Stern. Memorandului 11. (P 29094) 
LEPECSÉTELT römikövet vennék. Str. 

Regalá 1, ajtó 4. Binderné. (P 2990) 
BUTOROK eladók, ugyanott jólmenő 

kosztadás átadó Avram lancu 13, Ger- 
mán. (- P 2966) 
ZONGORA, rövid, bécsi gyártmányu ol- 

csón eladó. Str. Bratianu 24, jobbra utol- 
só ajtó. (= 3681) 
REZSIMENTES 5 éve fennálló koszt- 

ház 50 abonánssal, 6 benlakó gimnázis- 
tával családi okok miatt sürgősen átadó. 
Cim a kiadóhivatalban. (- T 417) 
HAZHELYEK eladók. Cal Dorobanti- 

lor 134. (3680) 
BENZINMOTOROK eladók. Alkalma- 

sak mindenre. Ratiu, C. Dorobantilor 134. 
(3683) 

OLCSŐN eladó házastelek a Bolinteanu 
és Episcop N. Popea sarkán 5 lakrésszel 
Kitünő tőkebefektetés. Értekezni, Str. 
Grigorescu 9. (- P 2988) 

2 e 7 z . ÖNEMET diófa ebédiő és más butorok 
eladók. Gelu 7. - P 2985) 
SZALONGAÁRNITURA eladó. Motilor 

107. (P 2983) 
KIRÁNDULÓ helyen városhoz közel 

vendéglő tekepályával, gyümölcsössel, biz 
tos megéihetés, családi okok miatt elado, 
vagy ingatlannal elcserélhető. Str. Cior- 
jas 8. : (P 2982) 

rény, pokróc, képek. Calea Motilor 45. 
(P 2976) 

PONYVAT jókarban keresünk megvé- 
telre. Butorüzlet, Regele Ferdinand 61 

3632 
KOVÁRI telepen eladó uj ház, három- 

szor egy szoba, konyha, kert, melléképü- 
letek, 140.000 lejért. Ért.: Str. Maloasá ? 
Szabónál d. e. 10-től d. u. 3-4-ig. (3619 
STR. Badescu villanegyedben 1000 négy- 

zetméter bekeritett házhely gyümölcsfák- 
kal, viz, villany bevezetve, eladó. Ára 320 
ezer lej. Érdeklődni: Str. Máloasá 7. sz. 
Szabónál, délelőtt 10, délután 3-4. 3618 

FEHER háló olcsón eladó. Sir. Episc. 
N. Ivan 35. Jobbra hátul. 3615 
SÜRGÖSEN és olcsón eladó 3 szobás te- 

lek, vagy cserélnék egy kisebb házzal a 
Pillangó-telepen. Str. Smárdan 21. Bulgá- 
ria vendéglővel szemben. 3624 
ELADÓ 5 drb. alig használt 1x2 m. ma- 

gas roletta és egy 120 cm. perzsaszövő- 
szék. Cim a kiadóban. 3638 
ELADAÁSRA AJÁLJUK: kerti fenyőók, 
Bukszusok, Tujak, Bokorrózsák a jeg 
ujabb fajokban. cserepekben gyókereziet- 
ve, többezer, Németországból. Belis perc- 
nis nagy tövek 20 lei, grenadir nagyvirágu 
teljes szekfük tizenötezer 5 fajban, darab 
ja 3 lei, száza 240 lei, jácintok, tulipán.k 
cserepekbe, azáleaák, kameliák, koszoruk 
csokrok jutányos árban. Str G. Grigo 
rescu, Szatmári telefon 730. (-T 3i 

cimbalom és egy nagy matrac, ajtó bete- 
nek. Értekezni Str. Matea 2. Tutungeria. 

(3538 
ELADÓ Sír. Minerilor i1. szám házaste- 

lek. 75.000 lej. Értekezni: Dr. Andrasiu, 
Str. Paris 7-a 23640 

ELADŐK: kicsi állótükör, egyezerü szek 

MEGVÉTELRBE keresek 80-100.000 lej- 
ért kertes házastelket. Cimeket: „Kész- 
pénz" jeligére kiadóba kérek. -364 
EGY ház gyümölcsössel sürgősen eladó 

vizvezeték nincs bevezetve. Str. Masinis- 
tilor 56. T 401 

ELADÓ ház, ott üzletberendezés is. Str. 
Muncitorilor 44. 3636 

ALLAÁST KERES 
NAGYON jó összeköttetesekkel rendel 

kező román fiatalember perfekt magyar 
sélutánra irodai vagy hasonló állást ke- 
s Leveleket Ambiciózus" jeligére: 
kiadóba kér - 3377 

PERFEKT német, magyar (kevés ro. 
mán) nyelvismetettel biró intelligens nő 
irodai alkalmazást keres. Megkeresések 
„Német" jeligéte kiadóba kéretnek. 

(3685, 
VIZ és villanyszerelő gyakorlott, ál- 

lást keres. Str. Pietroasa 30. (- 3569) 

PAPLANT varrok háznál vagy otthon 
Str Baba Novac 29 (3678 

ALLAÁST KAPHAT 
A HAZTARTAS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2734) 
HÖLGYFODRAÁSZNÖT keresek, ki vl- 

lany-. viz-, vasondolálásban, valamin 
manikürözésben perfekt Cimeket „Mes- 
terkönyvvel előnyben" jeligére a kiadóbe 

(- 3315 -------.-- 

T 398 
KERESEK azonnalra perfekt szakács- 

nőt férj nélkül, aki teljesen perfektül ért 
mindenhez, beszél románul és magyarul. 
Jó fizetés. Értekezni 2-7 óra között Po- 
pescu ügyvéd. Str. Avram lancu Nr. 1-a 

(- 3572) 
ÜGYES fiu szabó tanulónak felvétetik. 

Nagy, Str. Regele Ferdinand 110. -3575 
KÖTÖTTARU üzem szakképzett, első- 

rangu kötőket és kötőnőket, valamint kon- 
fekcióban jártas varrónőket felvesz. 
Ugyanott egy alig használt 20-as tipusu 
6 hengeres Steyr autó eladó. „Sport" kö- 
töttárugyár, Str. Closca 8. -3579 
KERESEK szerényigényü fiatal izraelita 

mérlegképes könyvelőt perfekt román. Irás 
beli ajánlatokat „Mérlegképes" jeligére. 

3586 

JOLFÖZŐ mindenes szakácsnöt kere- 
sünk. Értekezhetni a kiadóban. (-2564) 
GÉEPIRONÖ (zsidó) perfekt román, sze- 

rény igényekkel alkalmazást kap. Dacti- 

lografa jeligére. 
FIATAL faesztergályossegéd azonnal 

ellást kap. Str. Gh. Baritiu 10. Baye-. 
- 3530 

FAVAÁLLALAT keres felügyelőt, aki a 
szakmában teljesen jártas és a román 
nyelvet jól birja. Ajánlatok „Fürészáru" 
jeligére a kiadóba kéretnek. (3561) 

VIDÉKI nagyvállalat keres tisztviselő- 
nőt, aki az irodai munkákban jártas és 
perfekt román, német nyelvtudással bir. 
Ajánlatok „Iparvállalat jeligére a 
kiadóba kéretnek. (3562 

DARABMUNKÁST kosztüm és kabát- 
ra keresek. Kepp-szalon, Jorga 21. (T 4lű 

NÉMETUL beszélő leányt keresek. Ér- 
tekezni Bernáthnénál. Str. Gojdu 1. T 415 

ÜGYES önállóan dolgozó segédieányt 
elveszek. Josefina Klein, Str. Masaryk 
.Női ruha-szalon. (3685) 

KERESEK azonnali belépésre oönálló 
nasamod leányt. „Record" Piata Unirii 
7. (3687) 
KIFUTŐFIUT azonnali belépésre fel- 

veszünk. Ascomla, P. Mihai Viteazul ée 
(3688) 

NŐI fehérnemü varrónő tanulólányt ke- 
res. Szombaton nem dolgozunk. Cal. Re- 
zele Ferdinand 135. 3632 

NEMET-ROMAN levelezőnőöt napi i-? 
órára foglalkoztatnék. Ajánlatokat „Ab 
szolut perfekt jeligére kiadóba kérek. 3625 
NAGYON szerény igényü fiatal segédet 

telveszek. Cim a kiadóban. 3643 

ISMERETSÉGGEL biró megbizható szor 
zalmas üzletszerzőt keresünk. Temesvári 
Segélyegylet, Str. Iuliu Maniu 2. 3645 

BEJÁRÓNÖT keresek a délelőtti órák- 
ra. Str. Gruia 2. ; (3647) 

PARKETHEZ értő takaritónő egész nap 
ra felvétetik. 5.". Saguna 10. (3651) 
KERESKEDELMI akadémistát keresek 

privát tanitónak. Str. Jasilor 22. (3655) 
TANULÓ és kifutó leányokat fizetés- 

sel felveszek. Lövi Klára, Reg. Ferdinand 
53. -3657) 

TANULÓLAÁNY. valamint munka 
könyves varrólény felvétetik divat sza 
lonba. Reg. Maria 9. (3661) 

FIATAL ügyes szabósegéd felvétetik. 
Simon, Str. Matia 5. (óvár.) (3668) 
BÉRES-BIRŐ aki mezőgazdasághoz, te. 

henészethez éri. kerestetik 
Str. Gen. Poetas 5. (-2) 

azonnalra. 

BEJÁRONÖT keresünk. Jelentkezni d 
a. 5-8 között Sr. Saguna 10.. (T él) 
JÖL főző vendéglői szakácsnő felvéte. 

tik „Vadászküst" Sir. Andrei Ady 2. 
(P 2092) 

KERESEK füszer és rövidáru szakmá- 
ba jártas fiata. kiszolgáló lányt és köny 
velő gyakornokot délutáni órákra. Piata 
Corvin 2. füszerüzle: (P 
MINDENES SZAKÁCSNO kerestetik 

birtokra, nagyon tiszta rendes legyen. Ér- 
tekezni Str. Regalá 5-a. házmesternél. 

(P 299) 
FIATAL kifutófiut keres Schwart:, 

Memorandului 18, udvarban, (P 2831, 
BEJÁRŐNÖT keresek egy szoba taka. 

ritásához délelő ti órákra. Cim a kiadó. 
bam. (-P 2888, 
FELVESZEK perfekt hölgyfodrász sa 

gédet. Cim a kisdóban. (P 2979 
KIFUTÓFIUT felvesz az EMKE droge 

ria. (P2977) 
KöLöNrFerek 

HA olcsón és jól akarja cipőjét javitat- 
ni, keresse fel a P. Unirii 12. szám alatt 
az udvarban CSAKI cipészt, ahol rendes 
munkát kap. 

napos gyermekemet nyomor miatt örök- 
be adnám. Str. Gárlei 2. 3577 
GERGELY Ferenc fest,- tisztit a legol- 

csóbban, Str. Closca 22. Férfiöltöny 70, 
telöltő 60, női ruha 40 lejtől felfelé. 

(- 3ő11) 
TANITVÁNYOK kiképzése külföldi 

módszerrel. Jelentkezni áprilig 15-ig na- 
ronta 1-3 óra között BÖTE kozmetiká- 
ban, Regele Ferdinand 34. II. 3606 
ASZTALOSOK figyelmébe. Gépmunkát 

vállalok. Sámson, Str. Clemenceau 2. 3644 
HA szép hunlámos hajat akar, forduljon 

az „Edison" fodrászathoz, melyet szak- 
képzettséggel és. garanciával 150 lejtől 
készit Str. Mctiulor 51. (3676) 
ÜGYVEDJELÖLTTEL vagy ügyvéddel 

társulna társadalmilag jól elhelyezkedett 
ügyvéd, kevés tőke megkivántatik. Meg- 
keresés „Társas iroda" jeligére a kiadó. 
ban. i (3652) 
ELVESZETT fehér Mackó nevü kis 

spicc kutya. Megtalálót jutalmazom. 
Pálffy, Reg. Ferdinand 68. (3635) 
MUVIRAG készités, menyasszony: fi. 

tyol kölcsnözés, Lövi Klára, Reg. Ferdi. 
nand 53. (- 3656) 
MUVIRAGOK készitése hozott anyag 

ból. Raktáron gallérok, jabok, virágmo- 
dellek. Menyasszonyi fátyolok kölcsőn 
zéese. Reménymé művirágszalon, Reg. 
Ferdinand 5. Szabó Jenő ház. (3662) 
SPECIÁLIS férfihajvágás, borotválá 

olcsó árakkal, higienikus kiszolgálaás 
Vasondolálást, vizondolálást, hajvágást, 
villanyondolálást garanciával készit De 
meterné Frizeria, Reg. Ferdinand i18. 
Szakmunkás SITó Gabi. (36713) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Azért leg" 

garantáltabb cégünknél a villanyondolá- 
lás, mert szeremnk az országban az első 
helyet foglaiják. Ujdonságok: Száraz, fa- 
kó, szintelen és tönkretett hajakat egy- 
szeri mosással helyrehozzuk a páratian 
Vital schamponnal. Párisi Matolin platina, szőke és vörös najaknál tompitja a vö- rösséget és szép matt szint ad. Csak 
Mussa cégnél P. Unirii 23. 406) 

KIADÓ LAKAS 
3 szobás komfortos kertes lakás kiadó 

Str. Elisabeta elején. Str. Maloasa 7. 
URILFANY teljes ellátást kaphat. *- vele Ferdinand 24. I I 17 a. 8510 
KIADÓ 3 szobás komfortos villa. Str. 

Str. Gelu 7-a. 

kiadó április 15-től. Megtekinthető dél- 
előtt 1-12-ig. Str. Pietroasa 30. T 309 
HAÁROM szoba komforttal, két szoba. 

konyha, egy szoba, konyha olcsón kiadó. 
Str. V. Goldis 20-c. - 3551 
VENDÉEGLŐ helyiség, kuglizóval és pin 

cével azonnal olcsón kiadó Str. J Maniu 
16. Erdeklődni: dr. A. Manea ügyvéd étr. 
Goldis 20-a. ((3599) 
NÉGY és félholdas fajgyümölcsös két- 

szoba konyhás villával kertes házzal, istál 
lóval éves bérlőnek kiadó Értekezni: őr. Veress, Cluj, Jorga 5. (-T 395) 
3-4 szobás, komfortos napos lakás, für 

dőszobával 2500 lej havonta. Május 1-re 
kiadó. Somes parton. Gelu 13. (- P 2932) 
KIVENNÉEK P. Uniriin vagy Calea Reg 

Ferdinand egy nagy világos különbejára- 
tu butorozott szobát. Cimet „1500 jeligé- 
re Novába, Str. Memorandului 16. 

(- P 2949) 
KÜLÖN telken májusi-re kiadó égy 

kétszobás, konyhás, parkettes, magas ú 
lakás és egy i szobás konyhás szintén 
napos lakás a Grigorescu negyedben a I 
Turculuion innen. Értekezni: Andrá' 
István , Piala Unirii No. 10. (3654) 
SZEPEN jövedelmező trafik központ- 

ban elutazás miatt sürgősen kiadó. Cim ? 
kiadóban. (-8552 



Sotto a Emil 

Ceél 

jukban állana bizonyos ügyeket 

gyei nyugdijasok nyugdiját. i 
időközi bizottsága az 1929 előtt megál 

lapitott kisebb nyugdijakat fogja ezen- 

alkalmazottainak fizetni. 
Sebesi János volt alispán és dr. Hind- 

nyugdijának 

Föa szerkesztő és nmajssos 

Hörforgó gépén, Envo 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
kRegele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 61. 

NAPTÁR: 1937. április 8, csütörtök. R. 
kath: Dénes, prot.: Albert, g. kath.: 
Ap. Irodion, izr.: 27 Nissan 5697. 

Apa (a kérőhöz): Ön megkéri a e. 
nyom kezét fiatalember? Én már érdek- 
lödtem is Ön iránt és... 
Kérő: Ugy, akkor kár tovább beszél- 

PARISI HUMOR 

ho 

yedlu 

(CLUJ. ) A város uj rendőrkvesztora, 
dr. Clonta Eugen, tegnap a sajtó 
munkatársainak részletes tájékoz- 
tatást adott programpáról. 
Közölte, hogy a sajtó állandó informá- 
lásával negbpizta dr. Dreghiciu bünügyi 
igazgátót. A továbbiakban kijelentette, 
gy 
minden kártyajátékot betiltott, 

de eltiltotta a vendéglősöknek a szepa- 
rék fentartását és bármiféle orgia enge- 
délyezését. 

Tilos a vendéglősöknek ittas embe- 
reket kiszolgálni. 

Hasonlóképpen 18 éven aluliaknak sze- 
szes italt kiadni. Az uccákon tilos éne- 
kelni, vagy zajt csapni. 

tszervezések a rendőrségnél 
Dr. Clonta kijelentette, hogy 
a rendőrségi hivatalos órák reggel 

tfél 9-től déli 1-ig tartanak, délután 
5 és 7 között pedig a központban 
ésa kerületeken inspekciós szolgá- 

lat lesz. 
Pop Símion utlevél-osztályfőnök helyé- 
be Pop fuliu, az uj kvesztor személyi 
titkára került. Az összes jogos utlevél- 
kéréseket akadálytalanul elintézikk A 

povici Alex. lett dr. Cosma Edmund 
utódjaként. A bejelentő hivatal élére 

tuk a dolegról... ügyosztály vezetője dr. Po- 

Az egyik párisi sjonban a hallgatás 
előnyeiről beszélnek. Foucault André, 
a kiváló publicista, a következő kis tör- 
ténetet eleveniti fel: 
Nag politikai tanácskozás folyik 

angol és francia politikusok között. 
Sir Drummond Eric az egész tanács- 

kozáson egyetlen szót ki nem ejt. 
Néhány nap mulva egy ebéden Cle- 

menceau odafordul szomszédjához: 
- Látja azt az urat, Balfour mel- 

lett? 
- Ssir Drummond Erie. 
- Igen, a világ legpazarabb diplo- 

metája. 
-??? 

- Megérkeztek a avasz! divatuj 
donságok a „Femina" női konfekcio 
áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 
Női és leányka kabátok, kosztümök 
legolcsóbb bevásárlási forrása. 
ye.. z 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató intézet jelentése: váltakozó, 
többnyire borus ég, enyhe szél, válto- 
zatlan hőmérséklet, gyenge csapadék. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Április 

3sátot ő-éig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 
tuna, F. Unirii; Hygea, P. Mihai Vitea- 
zul Victoria, c Regele Ferdinand és 

gyógyszertára, Stefan 
are. 1 " 

- VIGYAZZON! Mert Kozák Ist- 
ván bőrüzletét áthelyezte főpostával 
szembeni helyéről a Piata Mihai Vi- 
teazul 14. sz. alá, hol legtartósabb 
minőségben vásárolhat bőr- és talp 
árukat. Olcsó napi árak.k 

Tizenkét közigazgatási kerületre 
akarják felosztani az országot, A Cu- 
rentul szerint Barca belügyi államtit- 
kár és Paul Goma közigazgatási vezér- 
felügyelő megbeszéléseket folytattak 
és foglalkoztak azzal a tervvel, hogy az 
országot 12, egyenként 34 megyéből 
álló közigazgatási kerületre ossz k fel 
A kerületeket közigazgatási felügye- 
lők ellenőrzése alá helyeznék, akiknek 
a kapott felhatalmazás alapján mód- 

ma- 
guknak elintézni, mig mások felett 
csak a belügyminisztérium vélemenye- 
zése alapján döntetének. Ezáltal sike- 
rülne a belügyminisztériumot teher- 
mentesiteni és az előzetes ellenőrzést 
pedig a helyszinen fokozni. A javásla- 
tot Tatarescu ele terjesztik hozzájáru- 
lás végett: 

ela eszállították az Odorheiu-me- 
Odorheiu 

tul csak a régeben nyugdijba küldött 
Ügyanakkor 

léres-Fels Akos volt tiszti főügyész 
olyósitását minden indok 

nélkül beszüntették. 

Chend: György helyett Serbzn VUirgi 
komiszár került A kerületi főnökök a 
következők I. ker. Ghisoiu rendőrigaz- 

zieestet 1. 

Dr. Conta, az ul rendőrkvesztor, 
nyilatkozott a atonak ztetköru 
munkaprosramm árol 

gató, II Bidianu Axentee I! Chifor 
Ican ÍV dr. Cosma Edmund, V. Boros 
Teofil, VI Muresanu Ioan. 
Az uj kvesztor hangoztatta, hogvy 
minden időben és mindenk nek 

készséggel áll rendelkezésére. 
Tisztviselőit a legmesszebbmenő udva- 
riasságra utasitotta s tilos azoknak bár- 
milyen formában elfogadniok pénzt a 
kézönségtől, ha nem törvényes formák 
között és törvényes illetékek alapión 
történik. A lakosságo egyanakkot ar- 
ra kéri fel. bogy isztelje a rendőrség 
tekintélyét. 

További rendszabályok 
A cselédek számára vasár- és ünnep- 

napokon a sétálás a P. Mihai Viteazul- 
on van megenzedvée A személyazonos- 
sági igazolvanyok kérdésénél éjelen- 
felte, hogy 
minden cluji lakosnak szerepelnie 
kell a bejelentőhivátal névjegy- 

zékében 
Akik tehát nem szerepelnek benne, ha 
ladéktalanul jelentkezzenek. 
A személyazonossági igazolványok 
lebélyegeztetése és uj igazolványok 
kiváltása nem kötelező. mert a régi 
igazolvány mindaddig érvényes, 
amig lakásváltoztatás nem történik. 
Ezekben nyilatkozott az uj rendőr- 

kvesztor, aki, a jelek szerint, a legna- 
gyobb ambicióv al igyekszik ellátai ma- 
gas hivatását. 

Szombaton folytatják a szélhámos- 
kodó és tolval olasz áltiszt 

bbünperének tárgyalását 
(CLUJy) A helyi tödvényszék ne- 

gyedik szekciójának Filipescu-Trifu 
tanácsa tegnar kezdte meg Patrichio 
Dominico Valim olasz állampolgár 10- 

pási ügyének targyalását. 
Hét unyelven tud hallgatni. Mint néehány hönappal ezelőtt 

megirtuk, különös egyenruháju, 
jeltünő viselkedésü fiatalember. 
jijijijelent meg a korzót; 

ahol hamarosan fel is tünt nehány 
gyulékony-szivü hölgynek, akik nha- 
marosan kegyeikbe is fogadták. Pet- 
richio ujdonsuit 1smerőseiknek 

elmesélte, hogy az olasz hadseveg- 
ben aszt vot, de amikor kiküld- 
ték az abesszin frontra, megszö- 
kött, mert Hailé Szelasszié négus- 
sal „baráti kapcsolatai" voltak és 
igy nem uakart harcolni ellene. 

Patrichis rövid 1dő alatt már a legjobb 
társaságokban fordult meg, ahol meg- 
lehetősen nagy rokonszenvnek örven- 
dett. 
Ebben az iőben a Helyi rendőrség 

bünügyi osztalyához több feljelente- 
érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik 
besurranással kifosztották a lakásokat. 

Valamennyi feljelentő a lopási esetet 
megelőzőleg csinos, barnaarcu fiatal- 
embert látott a ház előtt ácsorogui. 
Ettől kezdve 

a rendőrség állandóan figyelte Pat- 
richio volt „olasz tisztet", mert 
valamennyi személyleirás nagyon 

ruillett. 
Kitartó nyomczás után azután sikerült 
a lopásokat rabizonyitani a „rokon- 
szenves" fiatalemberre, aki letartóz- 
tatásakor tagadott. 
Ekkor a vetdőrség táviratilag ér- 
deklődött az olasz rendőrségnél és 
Póldból azt a választ kapta, hogy 
Patrichiot aas Tatrichiot az olasz 

rendőrség régen körözi. 
A nyomozás befejeztével az ügyet át- 
tették az ügyészséghez, ahol dr. Brc- 
ban vizsgálóbió elrendelte ellene a 
harmincnapos vizsgálati fogságot, amit 
a törvényszék megerősitett. 
A tegnapi fotárgyaláson több tanu 

és károsult ne jelent meg. 
A törvényszék azonban elvendelte 
a tanukihaligatások megkezdését 

és a tárgyalást szombaton folytatjak. 

(CLUJ.) Amiot megirtuk. tegnap reg 
gel a Traian-ucca 12. szám alatt Fried 

mann Leóné maróluggal megmérgezte 
magát. Elég s ilyos allapotban a Zsidó- 
kórházba szállották Tegnap még az 
öngyilkosság igazi oka ismeretlen volt 
Munkatársun felkereste az életun 
Hatalasszony anyósát, akinek lakásan 
a marólugos halálkisérlet történt. És 
ott kiderült a tett oka. 
Eriedmann Leóné született Sala- 
mon Erzsébet tavaly október 25-ike 
óta férjétő: különváltan élt. Be- 

adták a vutópert és a válást ez év 
augusztus etsejei érvénnyel a biró 
ság házassáctorés címén az asz- 
Szony hibójából ki is mondotta, 

mire a család. kötelékekből kicseppent 

feleeég Dejen iakó szüleihez utazott. 
Multhét szombatján érkezett Clujra 

majd 
vasdárnap a ata Unirin megtá- 
madta egy nölggyel sétáló férjét, 

akit megfenyecetett, hogy vitriolt 
önt reá. 

A fenyegetőző asszony az első kerületi 

rendőrségen t ült, illetve csillapodott le. 

Tegnap aztás 

Miért kisérelt meg öngyikosságot 
eEriedmann Leóné 

anyósa lakására ment, ahol 
magával hozott üveg 

ivott, 
majd, amikos észrevette, hogy a méreg 
nem olyan „jó", mint elképzelte, kisza- 
ladt az uccára és orditozni kezdett se 
gitségért. 
A hozzátartozók egy arrajáró taxi- 
ba ültették és beszállitották a 

kórházba. 
Allapota nem életveszélyes. 

eeee... 

egy 
marólugot 

- ADOMÁNYOK, Köszönettel nyug 
tázzuk Kuicsezné 30 leji adományát. 

Győzött a cluji Kolping asztali tennisz- 
csapata Turdán. A turdai Uranus sport- 
Elub 1937. április 4-ére meghivta a cluji 
Kolping asztali tennisz csapatát barátságos 
mérközésre. A nagyszámu érdeklődő élén 
ken figyelte a mindvégig nivós küzdelmet. 
A csapatversenyt a ciuji Kolping nyerte 
neg 7:2 arányban. Csapatok: Uranus: Za- 

an 1 győz., Kecskeméthy 1 győz. és Szabó. 
Kolping: Szaniszló 2 győz., Vura 3 győz. 
és Lengyel 2 győz. Az egyéni versenyt ne- 

héz küzdelem után Kecskeméthy nyerte. A 
cluji Kolping győztes csapatát szép em- 
lékplakettel jutalmazta a turdai Uranus. 

"kön este 6 órai kezdettel 

an Arp ád ar. 
pápal ki hátetést kapoti 

(CLUJ.) Most érkezett Rómából a hir 
hogy XI. Pius pápa Öszentsége a Szent 
Gergely lovagrend nagykeresztjével 
tüntette ki dr. Bitay AÁrpádot, az alba- 
iuliai római katholikus theológia tudós 
tanárát, az európaihirü történészt. A ki- 
váló pedagógus kitüntetése széles kö- 
rökben keltett örömet, mert a talpig pu- 
ritán és szerényjellemü tudós munkás- 
ságát sokan értékelik és becsülik. A 
tudós munkájának értékelése és megbe- 
csülése volt ez a legmagasabb helyről 
jött, szép kitüntetés is. 

esseeszetesen 

Elrejtett legyvereket és lő- 
szert talállak a brasovi 

rel. temectőben 
(BRASOV.) Névtelen feljelentés 

alapján Dumitrescu ügyész és egy rend 
őrbiztos átkutatták a város középpont- 
jában lévő református temetőt s 

az egyik krigtában valóságos fegy- 
verraktárt találtak. 15 puska, egy 
gépjegyvercső, egy gránát és sok 

töltény volt a kriptában * 
-amint a Rador távirati iroda jfelent! 
- szakszerücn elraktározva és olajja 
bekenve, hogy meg ne rozsdásodjanak, 
Jakab Albert temetőőrt és Bibó 
Ferencet a ref. elemi iskola szol- 

gáját őrizetbe vették. 
A fegyvereket egyébként a Szabó és 
Szemerjey-féle kripták tetőzete alatt 
rejtették el, velőszinüleg még a forra- 
dalom idején. A rendőrség emberel ki- 
hallgatták Csia Pál ref. lelkészt, Ador- 
ján Rezső ref. elemi iskolai igazgatót, 
dr. Szele főgondnokot és másokat, de 
ezek eredményéről nincs hir. 
A névtelen feljelentés valószi- 
nüleg a letartóztatott Jakab Albert 
temetőőr irhatta, sőt ő rejthette el; 

a fegyvereket is bosszuból, 
mert állásábói nemrég el bocsájtották 
és most ki agarták lakoltatni. 
...... 

- Satu-Maren házról-házra akarják 
felülvizsgálni az állampolgársági bi- 
zonyitványokat. Satumarei jelentés sze 
rint az 1924 után kiadott román ál- 
lampolgársági bizonyitványokat házról 
házra rendőrtisztek vizsgálják majd 
felül, s a gyanus vagy hamisitott bé- 
lyegzőjü okmányokat elkobozzák és a 
központi felülvizsgáló bizottságnak be- 
szolgáltatják. A rendelkezés nagy meg- 
lepetést keltett. 
- Breban vizsgálóbiró kettős becsz- 

tása. Néhány nappal ezelőtt megirtuk, 
hogy lIepure Nicolae vizsgálóbirót táb- 
lai ügyésszé léptették elő és a brasovi 
táblához helyezték át. Decusara Lau- 
rentiu, a helyi törvényszék főelnöke 
most ugy rendelkezett, hogy további 
intézkedésig a második kabinet ügyeit 
is dr. Breban Emil, a harmadik kabinet 
vizsgálóbirója vegye át. 
- Dr. Pop Maxim előadása. Dr. Pop 

Maxim ügyész folvó hó 8-án, esütörtő- 
érdekes elő- 

adást tart a Jogi Tanulmánykör kere- 
tében „Államellenes és közrend elleni 
büncselekmények" cimén a törvényszé- 
ki esküdtszéki teremben. Az előadást 
nagy érdeklődés előzi meg. 
- Strapa férfizokni szövési hibával 

párja 9 lej, 6 pár 50 lej. Női harisnyák 
15 lejtől. Patent gyerekharisnyák 10 lej- 
től. Gyermeknadrág 14 lejtől. Női nad- 
rág 27 lejtől. ugyszintén mindenféle 
cérnák, pamutáruk legolcsóbb árakban. 
„Somes" áruház, Uránia palotában. 

Csütörtök, április 8. 

BUCURESTI. 6.50: Torna, vidám zene. 
hanglemezek, szakelőadás, orvosi tanács- 
adó, hirek 13: Hirek 13.10: Lemezek 158: 
Sibiceanu zenekar 20.10: Kis rádiózenekar 
a Baja egyesület közremüködésével 21.15: 
A filharmonikusok szimfónikus hangver- 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, hanglemezek 
étrend 11: Hirek, felolvasás 13.05: Ének- 
négyes 13.30: Hirek 14.30: Cigányzene 
15.40: Hirek 17.15: „Mit kell tudni a házi- 
asszonynak a vitaminról" felolvasás 17.45 
Hirek 18: Kertészeti tanácsadó, hangleme- 
zek 19.15: Előadás, szalonzene 20.10: Elő- 
adás 21: Hangjáték 22: Hirek 22.40: Zon- 
gorahangverseny 23.50: Felolvasás 24: Ka- 
tonazene 1.05: Hirek. 



Ujabb néegy nánap 
szabbitotilák az 

vezelőseg megbizatásái 
(CLUJ.) A közigazgatási törvény ren 

delkezései értelmében az időközi vá- 
tosvezetőségek müködése négy hónapig 
terjedhet: Minthogy városunk időközi 
tanácsnak megbizatása április 11-én 
lejár, ma délelőtt érkezett belügymi- 
niszteri rendelet meghosszabbitotta az 
ideiglenes városvezetőség mandátumát. 
Az ujra kinevezett tanács holnap teszi 
le az esküt dr. Dunca prefektus kezébe 
a városháza disztermében. 

....... Ma kezdödött a nemzeiközi ironiharcos ertekeziet 
Rómában 

(RÓMA.) Ma kezdődött meg az olasz 
fővárosban 14 nemzet részvételével a 
nemzetközi frontharcos értekezlet. A 
magyar frontharcosokat a tanácskozá- 
sokon gróf Takách-Tolvaj tábornok, a 
magyar ífrontharcos szövetség elnöke 
képviseli. A római tanácskozásra első- 
izben ül össze a nemzetközi frontharcos 
szevelség az egyenjoguság elve alapján. 

..... 

Stelilan Bopescu válaszol 
ér. Belhien Isívánnaik 

(BUCURESTI.) Az Universulban Ste- 
lian Popescu, a revizióellenes liga el- 
nöke hosszabb cikkben válaszol Beth- 
len István legutóbbi megnyilvánulásá- 
ra. Stelian Popescu szerint Bethlen 
cikke nem tartalmaz uj dolgbkat, csak 
ismétli az eddigi érveket és adatokat, 
de mégis nagyon érdekes 
az az uj gondolkozási mód, amely 
Bethlen cikkében megnyilvánul, 
mint „a revizionizmus egyik fő- 

tényezőjének tollából." 
Stelian Popescu hangoztatja, hogy nem 
jogi, hanem gyakorlati szempontokból 
kell összehasonlitást tenni a mult és 
a mai helyzet között. Nem az elképzelt 
eszmék, hanem a jóhiszemüség és 

az igazság szellemében kell a kér- 
dést megoldani és keresni a köze- 
ledést a római egyezményes álla- 
mokban és keresni a román-ma- 
gyar nép kapcsolatait a német- 

szláv tenger között. 
Majd a románságnak a magyar ura- 
lom idején a hatóságok részéről el- 
szenvedett sérelmeit teszi szóvá. Az- 
után kijelenti, hogy 
a mai Romániában sokkal keve- 
sebb számu magyarság van, mint 
amennyi románság volt a régi Ma- 

gyarországon. 
A magyar kisebbségek Stelian Popescu 
szerint széleskörü jogokat élveznek ro- 
mán területen. Ezután a revizió mel- 
letti propagandát teszi szóvá. Ha Beth- 
len békét akar, legelőször is az igaz- 
ság szellemében - mondja - 

a cikkében ismerje el, hogy a ro- 
mániai magyar kisebbség-demok- 
ratizmus szabadságban él, folytat- 
hatja vallását, tanulását, kereske- 

delmét, használhatja nyelvét. 
A románok a régi magyar uralom alatt 
ezeket a szabadságokat nem ismerték. 
Szerinte a revizionista propaganda 
csak képzelt jogtalanságokra és szen- 
vedésekre épit és jelentkezik az elnyo- 
mott kisebbségek védőjeként. A revi- 
zióellenes liga ezt a propagandát igyek 
szik ellensulyozni. Azzal fejezi be cik- 
két: 

Ismerjék el határainkat és akkor 
lehet tartós békét létrehozni 

s talán sokkal több jogot is kaphatnak 
majd a kisebbségek, mint valaha is a 
kisebbségek élvezhetnének. es 

- A Talmud Tora Sziráj tisztujitá- 
sa. E hó 4-én, vasárnap délután 4 óra- 
kor tartotta meg az itteni Talmud Tora 
Sziráj tisztujitó választását nagy ér- 
deklődés mellett, melynek eredménye- 
képen a következőket választották meg 
Elnök Stern Hermann, gondnok Klecin 
Jeremiás, II. gondnok Kohn Mór, pénz- 
tárnok Schwartzberger Mihály, ellenőr 
Weinstein Mihály, választmány: Weisz 
Gyula, Wégh Márton, Guttman Márton, 
Goldstein Lajos, Léb Benjamin, Gold- 
man Benjámin, Salamon Izsák, Lévi 
Ienác, Marmorstein Jenő, Katz Sala- 

"*mon, Mandel Jenő, Fisch Samu, Kohn 
Ch. Az eredmény nagy megelégedést 
váltott ki, annál is inkább, mert az 
ujonnan megválasztott elnök a tettek 
embere s eszerint biztositva látják a 
T. jövőjét és fejlődését. 

Dal meghosz- Menckülni kényszerümek 
a isidók Szovjct-töldről 
a1 üldözések miatt gál a brit kormánutól - Budapcsien akarjáik megtarian 

legközelebbi memzeiközi köoncéresszusái - 
vombái dobiak édű andol törpedó majóra 

dőközi város- 

ühisebbségek 
Spanyol nemzeilek 
(BUDAPEST.) Dr. Kussbach Ferenc 

a magyarországi németek vezére a 
Nemzeti Ujságban cikket irt, amelyben 

felszólitja az illetékes tényezőket, 
mindent kövessenek el, hogy 1938- 
ban Budapesten rendezzék meg a 
kisebbségek nemzetközi kongresz- 

szusát. 
Utal arra, hogy az ezeréves Magyaror- 
szág megteremtője Szent István fiához 
intézett intelmeiben Európában elsőnek 
érintette a kisebbségi kérdést és han- 
goztatja a kisebbségekkel való jó bánás 
mód szükségességét. 

Sztalin-ellenességgel vádolják meg 
az orosz zsidókat 

(KAUNAS.) Számos litván zsidó ér- 
kezett vissza, akik Szovjet területre 
vándoroltak, de onnan visszatérni kény 
szerültek. Azt mondják, hogy 
Szovjet-földön kibirhatatlan vólt a 
helyzetük, mert a konumunizmus 
kezd egyre jobban a zsidóság ellen 

fordulni, 
azzal vádolva őket, hogy mind Sztalin- 
ellenesek. 

Váltakozó szerencsével 
(GIBRALTÁR.) A határvidékeken a 

spanyol nemzeti önkénteseket minde- 

„Jóestálle 

Kanada iüsgete 
mitemi akar lamáa 

nütt sorkatonaság váltja fel, mert a 
Tetuanban kipattant összeesküvés 
miatt számos letartóztatás történt és az 
önkénteseket nem mind tartják megbiz 
hatóknak. Londoni hiradás szerint 
tegnap egy spanyol nemzeti repü- 
lő állitólag bombát dobott a Ga- 

land angol torpedó-hajóra. 
Közelebbi részletek még hiányoznak. 
Tegnap egyébként váltakozó sze- 

rencsével folytak a harcok, amelyek 
hol köztársasági, hol nemzeti győzel- 
meket és előnyomulásokat jelentenek. 

Kanada is renitenskedik 
(LONDON,) A kanadai alsóház tegna 

pi ülésén l 
törvényjavaslatot nyujtottak be, a 
mely szerint Kanada többé ne te- 
kintse a britt kormány legfőbb 
titkos tanácsát Kanada alkotmány 

jogi szervének. 
A javaslatot benyujtó képviselő han- 
goztatta, hogy Kanada ma már nagy 
szerepet visz a világpolitikában és ép- 
pen ezért szabadon kell rendelkeznie 
politikája felett : 

függetleniteni kell magát a brit kor 
mánytól. 

(SZEGED.) Juhász Gyula, az ismett- 
nevü költő tegnap veronállal megmér- 
zezte magát és meghalt. Juhász évek 
ita sulyos idegbajban szenved és 89 
éves édesanyjával együtt annak Fodor 
uccai házában visszavonultan élt. ÁAl- 
matlansága miatt egészen kisadagu ve- 
ronált kapott rendszeresen altató sze- 
rül és a mérget összegyüjtve, tezn 
lélelőtt hatalmas mennyiséget vett be 
belőle. Anyja azt hitte, hogy fia ideg- 
görcsökben szenved és a mentőkkel te 
vitette sz elmeklinikára, ahol megál- 
lapitották, hogy veronál-mérgezésről 
van szó, de a méreg teljes felszivódása 
folytán megmentését meg sem lehetett 
kisérelni. Este fél 8 órakor Juhász 
Gyula meghalt. Juhász, aki az egyik 
leenagyobb élő magyar költő volt, kö- 

Veronállal megmérgezte masát 
és meghalt Juhász Gyula, 
a kiváló magyar költő 

zépiskolai tanári oklevéllel rendelke- 
zett. Előbb Oradean tanárkodott, ahol 
együtt kezdte irodalmi pályafutását 
Adyval, Emődel, Dutkával és mások- 
tal, majd Sighetre került, ennan Lé- 
vára, végül Szegedre. Már fiatal korá- 
ban egy izben csolnakban ülve a Du- 
1a közepén mellbelőtte magát, de a 
viz a partra sodorta és hónapokig tartó 
kezeléssel megmentették az életnek. A 
zolyó azonban szive közelségében a 
testében maradt. Azóta sulyos idegba- 
ja miatt többizben kisérelt meg mérek 
gel öngyilkosságot, de mindig vissza- 
adták az életnek. Tragédiája a naagvar 
irodalom iránt érdeklődők összes kö- 
reihen a legteljesebb részvétet váltot- 
ta ki. 

(CLUJ.) A magyar szintársulat ün- 
nepi estéi közül is messze kimagaslott 
1 tegnapi, aniikor Tóth Eleknek a Ro- 
nániához kapcsolt területek egyik leg- 
kiválóbb magyar szinmüvészének ju 
biluemát ültek meg, müvészi pályaiu- 
tása 40-ik évfordulója alkalmával. Zsu 
folt nézőtér, meleg ünnepi hangulat cs 
lelkes bensőség jellemezte azt a tiszta 
harmóniáju estet, amely alkalmi nyi- 
tánnyal kezdődött és utána dr. Kádá1 
Imre szinigazgató olvasta fel a szinpe 
don a teljes szintársulat előtt és virág- 
erdő közepében álló Tóth Eleknek Isac 
müvészeti főfelügyelő román nyelvü 
üdvözlő levelet, amelyben a kultusz 
kormány nevében melegen köszönti a 
jubilánst, azután magyarul tolmácsolta 
a magyar müvésznek küldött szép mel- 
tató sorokat. Ugyancsak dr. Kádár je- 
lentette be, hogy 
Cluj város tanácsa jegyzőkönyv- 
ben örökitette meg Tóth Elek 
müvészi érdemeit és elismerése je- 
léül 5000 lce; készpénzt küldött 

számára. 
Dr. Őváry Elemér a Szinpártoló Egye 
sület jelentős készpénz ajándekát nyu;- 
totta át lelkes üdvözlő szavakkal. . 
Károly a Helikonba tömörült magyar 
irók, Walter Gyula a Kisebbségi Új 
ságirószervezet nevében adóztak méiy 

Zsufolt nézőtér jelenlétében ünne 
ite a társadalom Tóth Elek müvészi 
pályafutásának 40.ik évfordulóját 

elismeréssel és szép szavakkal a kitünő 
müvésznek. 

I. Vanciu a román szinész kartár- 
sak részérő. román-magyar nyel- 
ven megkapóan bensőséges szere- 
tettel köszöntötte Tóth Eleket s 
átadta neki tiszteletük beszédes 
kifejezését. egy müvészi emlék- 

tárgyat. 
Gróf László a Szinész Szindikátus és 
volt tanitványok üdvözletét és koszo 
ruját hozta el, Tompa Sándor pedig a 
jubiláns pályatársai, a „szinészcsalád 
részéről köszöntötte mély megillető- 
döttséggel. 

Tóth Elek tensőséges megható- 
dással hangoztatta, hogy ezen az 
estéen a román és magyar szinészek 
szeretetük jeléül „szivet cseréitek 
s ő tudja, hoagy az ünneplés nem 
az ő szerény magyar szinesz sze- 
melyének, ninem az egyetemes 

magyar szinészetnek szól. 
Majd megköszönve minden jót, szépe! 
ajándékot, elismerést, virágot, 

csak egyet kért továbbra is: a kö 
zönség rendithetetlen szeretetét a 

magyar szinészet iránt. 
*A jubilánst egyébkent sok-sok részre 
ülön is üdvözöltlek. Többek közö 
Papilian egyetemi tanár, a Román 

ezeinek, saját magának, legfőképen 

pásztor szerepel, gyógyitási 

csal ki a hiszénenyi külvárosi 
tól. Az éjszaka folyamán a szélhámos 

Sadoveanu müvészeti vezérfel- 
ügyelőnek legmelegebb jókiván- 
ságait tolmácsolta személyesen - 

rülő „A cl- 
cimszerepben 
éle. Az este 

A ! re 
gány" Tóth Elekkel a 
parádés előadásban adták 
bedig a szakadatlan és meleg ünnep- 
lések jegyépen zajlott le. Téth Eieck, 
Tényes Aliz, Jcnei, Borovszky, Stefa- 
nidesz III, Tompa, Kőszegi, Nagy ist 
ván, Deésy, Lantos, Czopán Fiór!, a 
kar és zenekar mind-mind szivüket, 
lelküket adták bele az ünnepi játekba 
Schreiber Alajos pedig a zenekar ve 
zénylésével remekelt. A közönség pe- 
dig tapsolt és ujra meg ujra ünnenpelt. 
Szép, tiszta bensőségességü ünnepi 

este volt, amelybe örvendetes számm.l 
kapcsolódott bele ezuttal a román tár. 
sadalom sok jelentős tényezője is, at 
előadáson való megjelenésével. (t] 

- AUTŐSZERENCSÉTLENSÉG A 
FELEACI-UTON. A Turdáról jövő 97. 
es számu autokamion a Feleaci-utc" 
valami kisebb géphiba folytán felbe 
rult és az árokba zuhant. A soffőr és a 
tulajdonos sértetlenek maradtak, csu. 
ván a kocsi egy harmadik utasa sérül 
meg könnyebben, mig a gép teljesen 
összezuzódott. A mentőlk nyujtottek 
első segélyt a megsérült embernek. A 
vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében 
folytatják a hatoságok. 
- Zavargások Belgiumban. Brüssze 

Ii jelentés szerint száz bevonuló ujon 
Eupenben megtámadott három nem. 
zeti szociálista kezén levő üzletet és 
összerombolta. Az összetüzések során 
többen megsebesültek. A rendőrség ne. 
hesen teremtett rendet. Az uccákon 
most őrjáratok cirkálnak. 
- Sorozatos repülőszerencsétlensé- 

gek. Newyorkból közlik: A Lapsinton 
anyahajó fedélzetéről felszálló két bom bavető repülőgép Don Pedre közelében 
a levegőben összeütközött. Két tiszt és 
két müszerész életét vesztette. - Lon- 
donból jelentik, hogy Cashot közelében 
a La Manche csatornában egy angol ka 
tonai repülőgép lezuhant és három uta- 
sa a vizbe fulladt. 
- A VÜLIURENII KETTÖS GYIi. 

KOSSÁG A TABLA ELŐTT. A ciui 
itélőtábla II. csztálya Zahaária tanács 
elnök elnökletével ma délelőtt vette 
tárgyalás alá Szilágyi István, Lingurai: 
István, Varga Sándor és Majlát Peter 
vulturenii lakosok bünperének felebbe 
zését. A négy vadlott az 1936. évi üe- 
cember 2-án égjel az országuton meg- 
támadta a Discom dohányelosztó ko- 
csiját, Lázár Mahály fuvarost és fiát 
Lázár Vilmost késeikkel leszurták és 
a náluk levő 56 ezer lejt elrabolták. A 
törvényszék, mint megirtuk, Szilágyit 
és Lingurart életfogytiglani elzárásia 
Vargát és Majiátot pedig egyenkén 
4-4 évi fegyházra itélte. A mai felebb 
viteli tárgyalason dr. Giurgiu János, 
dr. Saragea, dr. Fodor és Simonet 
védőügyvédek látták el a védelmet, 
mig a hivatalból kirendelt védő ár. 
Bardu ügyvéd volt. A négy rablógyil- 
kost erős fegyőri kisérettel vezették a 
tárgyalásra, amelyet a déli órákban 
élbeszakitottak és folytatását délutan 
4 órára tüzte ki Zaharia tanácselnök 
- Gyermekeivel együtt a Dunába 

ölte magát egy anya. Budapesti jelen- 
tés szerint Szabadi István postás fele- 
sége 3 éves kisleányával és 9 hónapos 
kisfiával a Dunába ölte magát. A tra- 
gédia oka teljesen ismeretlen. A fel- 
dultlelkü féri el se tudja képzelni, 
hogy felesége miért lett öngyilkos és 
miért vitte a halálba gyermekeit. 
- SZÉLHAMOS zeter 

TARTOZTATOTT LE A RENDŐRSÉG. 
A rvendőrség bünügyi osztályának tu 
domására jutott, hogy yáral Ro 
tund környékén egy szerezetes ruháju 
fiatalember, mint II. maglaviti csodu 

tanáci' , 
kat ad, vallás összejöveteleket rendát 
stb. és ezekér! pénzt s éleloriszereke 

akól 

ilszerzetest Voma Nicolae brasovi fii 
alember szemétlyében letartóztatták és 
negkezdték a kihallgatását. 

Opera v. 1gazgatója, az opera műve- CENZURAT



regátban már tiszta tavasz van virágoznak a fák. 

e
 

A jugoszláv olasz megegyezést gróf Ciano és dr. Stojadinovics jugosz- 

láv államférfiak irták alá. 

Foch Marsallt Nanolaan mellé temették az invalidusok kriptájában. 
zévekkel ezelőtt meghalt bires franc a hadvezér nolttestét Napoleon Sir] 

mellé helyezték el. Képünkön a Ladowsky szobrászmüvész által elkészite 
sremlék látható. 

Uj templomot avattak fel Párisban. A francia fővárosban felavatták a Ezuttal Oxford győzött. A már tradiciónálissá vált Oxford-Cambridge 

N Christophe templomot, melynek az az érdekessége, hogy freskó-képei telje evezős mérkőzésen ezuttal 11 éve először, Oxford csapata nyerte a versenyt. 

jen modernek. Sotrórok, matrózok, repülők és vasutasok ajánlják fel rajtuk A két egyetem nyolcasát verseny közben mutatjuk be. 

közlekedési eszközeiket a szenteknek 



10. OLDAL 
„ibestét! 

foly 

Magasugró világbajnok, mint boxoio. 
z Egyesült Allamok (UJSA) szineiben ak 18-ik évfordulója. Rómában 

iszta szervezetek megalapitásának 18 ik 
emezia erkélyéről tartott nagy beszédet az 

A fasiszia szervezetek megalapitusá , Az 1. (US 

versenyző néger magasugró, Albritton, 
megnyerte az amerikai nehézsulyu 

n 
ünnepségek között tartották meg a fas 
évfordulóját. Mussolini a Palazzó V 

broná 

ünnek 

Született süketek beszéd tanitása 
Robert H. Gault csikágói profeszor 
egy szerkezetet talált fel, melynek se. ist gitségével a született süketeket be. 

amator boxbajnokságot is. 

szélni tanitják. öbe 
a 

jfaji 
köté 

! Ismét a .Normandia" nyerte el az Abesszin benszültöttek becserélik a pénzüket. Az addisz-abebai nemzem A szerencsétlenül járt „repülőner gy e 
Őceán kékszalagját. bank előtt nagy csoportban várnak a pénzbeváltásra a benszülöttek. cegnő" A 72 éves Bradford hercegnő, 

aki szenvedélyes pilótanő volt és most 
minden valószinüség szerint az életével 
fizette meg sportszeretettét. 

Hás 

en 
a Üccai harcek Madridban. A spanyol Bombáziák Barcelonát. A nemzeti csapatok legutóbb Barcelona városát Nze főváros nap-nap után heves küzdei- is bombázták, mire a mek szinhelye. Képünkön a sebesültek pünkön a karhatalmi osztagok e ellátását és összeszedését mutatjuk be. rommá bombázott ház közeléb 

őrizetbe veszik. 

hatóságokon valoságos kémkedési pánik vett erőt. Ká- 
gy csoportját mutatjuk be, 
en tartózkodó „civilt" 

amint az egyik 
kémkedés gyanuja miatt
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zási főpnpróbőró n z z . . . z .. 
honázási főpróbáról. A koro- Az első vendégek az angol királyi koronázási ünnepségeken. A „sziámi ikrek' a levegőben. Két 
. .... .zla z A 1. A 
nnepségek előkészitő bizottsága ausztráliai katona már megérkezettLondonba. Ezek bevonulását mutatjuk pilóta egy eitőernyövel mutat be bra- 

kdistát vezényelt az egyik tri- be olvasóinknak. vuros produkciót. 

hogy annak teherbiró képessé- 

próbália. 

ita lelekmelegitő. A lélekme í Az angol középtengeri flotta Gibraltárba érkezett. A nagy flottagyakor- Egy sebesült megmentése. Nagyon 
ötési módja nap-nap után vál- latokból hazatérő középtengeri hajónaderő bevonul Gibraltár kikötőijébe. érdekes felvétel, melyen egy sebesüit 

gn, gy egészen uj modelt mutatunk turista megmentését mutatjuk be. 
gn, be. 

' 

ével 

sszeomlás a meleg miatt. Kü- Svédország külügyminisztere Páris- Tennisz kerekes korcsolyan. Florl- 
eme enesétlenseg Oslóban. Egy ban. Sandler, aki a londoni megbeszéelé dában egy ujfajta sportot honositottak 
mag etes üzletházat épitettek fel a sei után a francia fővárosba érkezett meg: a tenniszmérkőzéseket mükorcso- 

; aobb hidegben. A tavaszi na;n Fogadására a pályaudvaron megjelen- lyán. 
) amelegének hatása alatt az épület tek Leon Blum(bal) miniszterelnök és 

omlott Delbos( jobb) francia külügyminiszter. 



12. OLDAL „loestét! 
s................ ......... s.. 

Az utolsó lehetőség. Egy szabadstilú- éná su birkózó versenyen miután a pir 
szépszeréevel nem tudta elválasztan: 

ö
 

küzdőket, az erőszakoskodó birkozo szénát, szakállába kapaszkodva választotta el 
a versenyzőket. 

A világ legnagyobb mozdonya. Most adták át a forgalomnak a világ ieg- 
nagyobb mozdonyát, mely az Algir expressz részére készült. 

„Több szénát és kevesebb munkát" Az egyik amerikai cirkusz 
érdekes módon gunyolja ki az ülőszti ájkot. Elefántjait kiültette a 
elé és eléjük a következő felirásu táblát helyezte: „"Kevesebb munkát, s töl 

vállala s 
cirkus 
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André Raymond többszörös kerékpár 
világbajnok az antwerpeni téli pályán 
oly szerencsétlenül bukott, hogy egy 
utána következő motorkerékpár nem 
tudta kikerülni és halálra gázolta. 

.
.
 

Gheorghe Enescu-t meleg ünneplés- 
ben részesitették és az Egyesült Alla- vot, melynek az a tu 
mokbeli „Beethoven City" vezetősége a robogni. 
tagjai közé sorozta a világhirü romár 
hegedüvészt. 

Lokomotiv az uccán. Edgewater-ben alkalmazták először ezt a lokomoti- Paderewszki, volt lengyel lajdonsága, hogy a kövezeten és sineken egyformán tud sági elnök és világhirü zong0 

.
.
.
.
.
.
.
 

"
 

aki most töltötte be 77-1k éveb 
gyulladást kapot. Állapotát 
lennek tartják.


